

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
 VÁROSBELI ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 35000 K
 EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
 FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
 DEBRECZEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
 TELEFON 3-48. SZÁM.

Konzervativizmus

Írta: Zivuska Jenő dr. egyetemi m. tanár.

Julius Caesar holtteste fölött mondja Antonius híres beszédében: „A rossz, mit ember tesz, túléli őt; a jó gyakorta sirba száll vele.” Ha a shakespearai szentenciát úgy módosítjuk, hogy benne a rossz és a jó helyet cseréljenek, a szentencia ugy is igaz marad, felfedezzük a multhoz való ragaszkodás legfőbb okát. Mert a régiektől örökölt s fennmaradt jó ösztönzi emlékezetünket és a teremtő rehisztorizációt illatos tömjén gyújtására. Viszont csak a tény félreismerése, vagy fél nem ismerése adhatja magyarázatát annak a meglehetősen barbar véleménynek, mely a *laudatio temporis acti*-ban csupán „történelmi szentimentalizmust”, egyszerű „beidegzett-ségeit”, vagy éppen „idegkonzervativizmust” (1) lát.

A régi ember nem volt jobb a mainál. Sőt erkölcsi és társadalmi nézetei, jogi berendezkedése, szenvedélyei és tettei azt árulják el, hogy rosszabb volt. A középkor „old merry England”-jében nem ütözködtek meg emberek élve megnyuzásán. — Németország tudosai a harmincéves háború korában nem találtak azon megbotrányozni valót, ha boszorkányság miatt valakit megégették. Benvenuto Cellini a tanu, hogy az olasz renaissance alig tekintette a gyilkosságot az élet nagyobb igazságának, mint a lakodalmat, vagy a keresztelést. Az előtűnt éltek lelkét épügy terhelte az eredendő bűn, mint a miénket terheli, de az emberi östermészet a „szőke bestia” iskolázatlansága miatt még kegyetlenebb és szilajabb erkölcsökben, szokásokban, cselekedetekben nyilvánult meg. Csodálatos mégis, hogy az ember szeretettel fordul a mult felé. E jelenségnek szerintünk az a magyarázata, hogy gyarlóságát és bűneit minden nemzedék magával viszi sírjába, míg alkotásai, amelyekben gyönyörűségünk telik, vagy hasznunk eszközét látjuk, az utódokra maradnak. A munka derekas eredménye aranyoz meg minden letrunt kort, ha egyik vagy másik mindjárt még oly sötét lett volna is. A középkor barbar lehetett, de a barbárságból szigetként maradt vissza a középkori építészlet. A bizánci császárnő: Theodora udvarának romlottsága felől csak néhány történész tud, ha tud, de a justiniánusi *Corpus juris* az egész civilizált világ jogrendszerének az alapja. A derék ósok karomkodásait elfelejtjük, de énekei *per saecula saeculorum* énekeltenek. Csakugyan „az utódokra száll át a tökély.” És ezért az utód szive halával telik el. Szeretettel merül a klasszikus örökségbe s az már emberi gyöngeség, hogy az örökség miatt az egész örökhagyó

kort nagyra, szépeket, sokszor a jelennél különbek tartja.

Miért is ne tartaná? Hiszen a multtal szemben nemcsak a hála kötelez, hanem mindenki az érdektelen megfigyelő álláspontjára is helyezkedhetik. Ez pedig fontos dolog. E lehetőségben rejlik a második ok, mely miatt a multakat kedveljük. Nekünk csak a saját kortársaink gonoszasága fáj, de nem fáj a meghaltaké. A velük szemben elfoglalt érdeknélküliségünk fogva meg tudjuk nekik bocsájtani, és meg is tudjuk érteni mindazt a bűnt,

amit egymás ellen vagy az emberiség ellen elkövetek. Már pedig a szellemnek a megértésig való fel-emelkedése, mivel erő jele és az összhang kivívása, jól esik. Mindig gyönyörködött tehát a multba merülő elmélyedés, ahol az ilyen kellemes észmunkára a legtöbb alkalom nyílik.

Látjuk hát, hogy a történetiszemléleti konzervativizmusnak két első rendű oka van. Az egyik a mult konstrukciónak fennmaradása a mult legtöbb sötét vonásának megsemmisültével szemben, a másik a pártat-

lanság lehetősége, amihez a saját életünk praestans küzdelmeiben eljutni nem tudunk. A mult érdekel, mert értéket is képvisel, érdekel, mert értékteltek szabad fogalmazására nyújt alkalmat. Azért ne hagyjuk az ahisztorikus Aufklärung által magunkat félrevezetni. Ami az emberiség és a nemzetek multjában érték, az adja meg a konzervativ világnézet létjogosultságát. Képzeteihez ragaszkodni annyi, mint a jó, a szép, az igaz permanenciáját a mi saját korunk tovasikló folyamán is szorgalmazni.



A debreceni keresztyén magyarság imponáns ünnepe

Az ébredő magyarok hatalmas sikerü estélye az Arany Bikában
 Eckhardt Tibor és Friedrich István nagy beszéde

(A Hajdúföld tudósítójától.) Szombaton este az Ébredő Magyarok Egyesületének debreceni csoportja hatalmas méretű ünnepeket keretében emelte magasra Debreczenben a keresztyén és nemzeti irányzat diadalmas zászlaját, hogy életrevalóságáról és hazaszeretettől áthatott programjának nemes céljairól újra tanubizonyosságot tegyen a közöny városának társadalmá előtt. Debreczen hazafias közönsége megértette az ébredő magyarok hívó szavát és a Bika dísztermét szüntől megölt előkelő keresztyén publikum, melynek soraiból a krisztusi gondolatvilág alapján álló polgárságnak egyetlen értékes tagja sem hiányzott, kitűző lelkesedéssel fogadta a magas színvonalu műsort.

A keresztyén magyarságnak ezt a gyönyörű seregszemléjét még jelentőségesebbé tette az a körülmény, hogy az ünnepélyen megjelentek Eckhardt Tibor nemzetgyűlési képviselő, az ÉME országos elnöke, Friedrich István ny. miniszterelnök, Zsirky János nemzetgyűlési képviselő.

Az estély id. Magyar Imre és zenekarának magyar nyitányával kezdődött. Szébbnél szébb régi magyar és karuc dalokat adott elő a közönség szinte nagy gyönyörűségére. Dr Szathmáry István, az ÉME debreceni csoportjának elnöke tartott ezután tartalmas, lelkes, szép megnyitó beszédet.

Szathmáry István megnyitó beszéde
 — Mi, ébredők — mondotta — Istentől rendelt hivatást teljesítünk; a magyar lelkeket megakarjuk menteni az utolsó nagy harctól. Mi, ébredő magyarok tudjuk, hogy ez a harc igen nehéz lesz. Mi azonban mégis küzdünk és mégis bizunk, mert az eszme és az erkölcs fegyvere a mi oldalunkon van. (Taps.) Fáj a tudat, elkeserít az a gondolat, hogy a magyarság kezdi elveszíteni öntudatát, kezdi elveszíteni hitét, kezd könnyelműen játszani a jövőjével és kimondom nyíltan a szót, maholnap lelkiileg is leszerel, erre pedig földi hatalom nem kényszerítheti.

Hódolat a Nagyrnak

Majd vitéz nagybányai Horthy Miklóst, Magyarország Kormányzóját, a magyar faj büszkeségét él-tette. (A közönség ezeknél a szavaknál felült helyéről és percekig ünneplte a Nagyrat) Az ÉME ez alkalomból hódoló tavrátot küld, amelyben törhetetlen ragaszkodásáról és alattvalói hűségéről biztosítja az államfőt.

Szathmáry Istvánnak lelkes tapsokkal fogadott beszéde után ifj. dr. Liszt Nándor lépett a pódiumra s olvasta fel „Barabás”, „Anonymus” és „Hortobágy” című verseit, amelyeknek mély költői szép-ége, magával ragadó ereje, művészi megformáltsága s finom zeneisége állandó, szűnni nem akaró tapsorkánt váltott ki a közönségből.

Eckhardt Tibor nagyszabásu előadása a nacionalizmusról

Ezután percekig tartó, frenetikus tapsorkán közepett dr. Eckhardt Tibor nemzetgyűlési képviselő, az ÉME országos elnöke lépett a pódiumra és mondott az ünneplés megszűnté után állandó lelkes tapsviharoktól kísért nagyszabásu beszédet, amelyben a nacionalizmus fogalmát fejtegette.

A nacionalizmus, — mondta többek között — közkeletű fogalom lett mostanában és mint ezek rendszeren, valódi értelméből ki van veiktöztelve.

Sokan a nacionalizmust a nyelvkerdésről tévesztették össze. Ezeknek feleletül rámutat az ired kiützelmeire, akik ősi nyelvüket már évszázadok óta elvesztették. Mások a faji kérdést keverik össze a nemzeti gondolattal. A faji kérdés különösen nekünk fontos ugyan, ez azonban még mindig nem a nacionalizmus. Nem egy a nemzeti gondolattal a gazdasági egység sem.

A nemzetekbe tömörült, a nacionalista eszmék által áthatott népek a mindenségben éppen olyan egységek, mint az egyén, vagy mint a sejt s éppen azért egység, mert egy

Utána az estély egyik legkiemelkedőbb száma következett,

Molnár Imre

zeneakadémiai tanár, az országos-hírű, kiváló dalénekes adott elő régi XVI-ik századból való magyar dalokat. Meleg, ragyogó színes hangja, tökéletes művészete lélekbenmarkoló s ezen a téren teljesen egyedül álló előadói modora a legigazabb és legkristályosabb művészi élményt nyújtották a publikumnak, amely már régen legmelegebb szeretetébe fogadta Molnár Imrét, akit most is állandó tomboló tapsviharaival köszöntött s nem akart leengedni a pódiumról. Páratlanul nagy sikerében osztozott Antony Károly is, aki finoman, művésziesen kísért zongorán a szebbnél szebb régi énekeket.

gondolat, a nemzeti gondolat fűzi őket egybe. A nacionalizmus tehát nem mesterkélit kitalálás, hanem a természeti törvényekhez való alkalmazkodás.

Szellemőriásokat nem lehet elképzelni másként, mint nacionalista érzelműeknek. A nemzeti érzést úgy kell értékelnünk, mint a kultura alapját. A nacionalizmus homlokegyenest ellentétben áll az imperializmussal. Bűnös könnyelműség volt az a mult század második felében s a mostani első évtizedében, hogy egyes államok liberális tökéjük által kitermelt cikkeiket

imperialista módon igyekeztek a szomszédaikra reakonyseríteni.

Ez volt az oka a világháboru ki-törésének is.

A nacionalizmus azért áll szembe a marxi tanokkal, mert ez osztály-harcot és szociális forradalmat hirdet. A szociális haladást megköveteli a nemzeti gondolat is, azonban nem túrli hogy az egyik társadalmi osztályt a másik ellen uszítsák.

A magyar munkásnak és polgárnak találkozni kell,

* Az illusztris szerző értékes cikkét a most megjelent ÉME almanachból közöljük.

mert másképp a magyar társadalom egységes láncba megszokta. Külön polgári frontot alkotni nekünk sem szabad, mert akkor ugyanabba a hibába esnénk, mint a szociáldemokraták, akik külön munkás frontot igyekeznek megépíteni. Közösen összefogva, együtt kell megteremtünk a magyar jövőt.

Az utolsó 10 esztendő példája megmutatta nekünk, hogy hogyan lehet szolgasorsba került népeknek felszabadítani magukat. Itt csak két népre utal, az iekre s a hindukra. Mennyivel könnyebb a mi helyzetünk, akiket nálunk alacsonyabb kulturájú s etikailag is mögötünk

„Csak az ébredő gondolat hozhatja meg a feltámadást!”

Viharos, szűnni nem akaró tapsorkán köszöntötte Friedrich Istvánt is, aki ezután magasröptű nagy beszédet tartott.

Azt az utasítást kapta, — mondta — hogy politikáról ne beszéljen. Ezt az új hárszabályt elfogadja, bár nincs tisztában azzal, hogy nálunk hol kezdődik s hol végződik a politika. Igyekeznek mindenestre a demarkációs vonalat át nem lépni, bár legjobb hite szerint mostanában nálunk

minden, ami nem hízog és nem dicséret, az politika.

Visszaemlékszik arra, amikor 1920-ban Debrecenben járt a itt egy hatalmas, nagyszerű feltámadás egy darabját látta. Ez a kolosszális feltámadás most egy szánalmas hitelműveletté súlyedtt és zsugorodott össze. Hízogással és megalkuvással nincs feltámadás.

Ha nem akarunk először szenvedni, előbb Macadóniává súlyedni s innen egy utolsó nagy küzdelemre sikra szállani, úgy elpusztulunk. S ha így hangtalanul pusztulunk el, még szánalmat sem érdemlünk.

1919 óta látott még egy másik feltámadást is, a Törökországot. Látta, hogy a rongyokba öltözött török hadsereg, mint győzi le az angolok nagyszerűen felszerelt csapatait.

Mert ez a nép nem nyög egy ál civilizáció, egy álkultúra járma alatt, hanem egyszerű lelkében tisztán megmaradt egy szent érzelem, a honszeretet.

Kemál neki azt mondta, hogy jobb egy kis bátorság, mint nagycsomó bölcselkedés.

Azt kérdezte Kemál, hogy hol harcolnak most a magyarok, hogy mit csinálnak most a magyarok? Csak azt felelhetette rá, hogy nem harcolnak, mert nem lehet. „On hadügyminiszter volt — mondta tovább Kemál — miért nem gyűjt össze ön maga köré egy pár ezer embert?”

Ekkor belátta, hogy ők ketten nem érthetik meg egymást, mert Kemál el sem tudná képzelni, ha ő, vagy akár Eckhardt Tibor a nyílt harcok a gondolatát is felvetnék,

HERCZEG ANNA

100 női felöltők modellházában 100 Piac-u. 41. Dohánygyáruda mellett

NŐI FELOLTÓK

posztó, bársony, plüsch, velour és szőrme-kabátok. Szövet és selyem divatruhák nagy választékban a legolcsóbban

Nagyraktár szőrmeárukbán

álló népek tartanak rabságban. A mi felszabaduldsunk sikerülni fog, csak akarunk kell.

Eckhardt Tibort beszéde befejezése után percekig tartó viharos ovációban részesítette a közönség.

Kolosváryné, Voith Ilonka gyönyörű énekszámra volt az estélynek egyik legértékesebb része. Művészi tudása, ének-technikája és hangfésésének drámai ereje tökéletes szépséggel érvényesült az előadott darabokban. A közönség szűnni nem akaró ovációban részesítette. Friedrich István ny. miniszterelnök emelkedett ezután szólásra.

hogy milyen rövidesen a hűvösre kerülne.

Az oláh ényomás alatt több harci kedv volt az emberekben, mint most. Ez azért van, mert négy éve nem hallani mást, mint békés hangokat s azt, hogy az ÉME csak felfordulást csinál. Pedig

az ébredő gondolat a szociális eszmével összeforva az egyedül, ami feltámadásunkat meghozhatja.

Mi ezt az országot úgy vagyunk kötelesek utódaink adni, mint ahogy apáinktól kaptuk épen, teljes integritással s nem csak formai adókkal megrakottan.

Most az a jelszó, hogy leépíteni, mindent leépíteni, hiteket bevonnai, hárszabályokat szigorítani s végül a Nóé bárkáját építeni, amelyben csak a listások foglalhatnak helyet s majd akkor csodálkozhatunk, hogy a kivitteli engedélyek dacára maradtak ebben az országban még marhák, akiket nem vettek fel a bárkába.

Munkaalkalmat kell ennek a társadalomnak a tagjai számára biztosítani, mert

munkanélküli tömegek kitermelése a legkatasztrofálisabb lehet

Ő is csak azt mondhatja, amit Kemál mondott neki: *Jobb néha egy kis bátorság, mint egy nagy csomó bölcsesség.*

Friedrich Istvánt beszéde után percekig tapsorkánál ünnepelte a lelkes és szinte fanatizált publikum.

A taps megszüntével ismét Molnár Imre lépett a pódiumra s régi magyar regős énekeinek előadásával újra mély és felejtethetetlen hatást gyakorolt a közönségre.

Az imponáns és hatalmas méretű estélyt Magyar Imre zenekara által előadott Rákóczi-induló fejezte be.

Háromszáz teritékes bankett a Bikában

Az előadás után az Arany Bika kistermében 800 teritékes bankett volt, amelyen előkelő társaság jelent meg, élén a budapesti vendégekkel.

A banketten az első felköszöntőt Szathmáry István ÉME elnök mondta lelkes, lendületes szavakkal üdvözölve a keresztényen magyarság vezér harcosait. A felköszöntőre a budapesti vendégek nevében Eckhardt Tibor válaszolt, megköszönve a meleg üdvözlést. A mély hatást keltett felszólaláson kívül még több értékes felköszöntő beszéd hangzott el.

A megjelentek közül a következők neveit sikerült feljegyeznünk: Dr Haendel Vilmosné, dr Szathmáry Istvánné, Kolosváry-Borcsa Mihályné, dr Liszt Nándorné, dr Kováts Bélané, Id. Lehmann Lászlóné, Bőr Kalmánné, Eggmann Lenke, özv. Hartl Gusztávné, Pazor Józsefné, Kiss Beillon Józsefné, Kováts Mariska

Bessenyei Józsefné, dr Eckhardt Tibor, ÉME orsz. elnök, Friedrich István nyug. miniszterelnök. Zsirkay János nemzetgyűlési képviselő, dr Szathmáry István ÉME elnök, dr O'chváry László, az ÉME vármegyei elnöke, dr Haendel Vilmos, a Ker. Liga elnöke, dr Mitrovics Gyula egyetemi tanár, dr Báthory Sándor ÉME alelnök, id. dr Liszt Nándor, dr Molnár Imre és Antony Károly vendégművészek, dr Pórszász Károly, a Ker. Liga főtitkára, dr Varga Lajos ügyvéd, dr Bessenyei Lajos

főgimnáziumi tanár Kolosváry-Borcsa Mihály, a Hajdúföld főszervezője, a SzEFHE országos elnöke, Pajor Győző debreceni Turul vezér, Farkas Géza főellenőr.

Résztvettek ezenkívül a vacsorán a tisztántuli Ébredő Egyesületek kiküldöttei, valamint a Turul szövetség budapesti fővezéréből vitázó Fajh Jenő Turul fővezér, vitázó Binsághy György Turul primus szenator, dr Sárváry Andor és dr Szentár Endre vezérek.

A szenátus bizalmat szavazott Mussolininek

Róma, december 6. A szenátus ma este a kormány politikai vitáját Mussolininek adott bizalmi szavazattal befejezte. A kormányra 206, ellene 54 szenator szavazott, 20—30 egyén tartózkodott a szavazástól.

A kormány ellen szavaztak Frascotti és Poletti volt berlini nagykövetek. Három hadvezér tartózkodott a szavazástól, Diaz volt hadseregparancsnok pedig a kormányra adta szavazatát.

Rendelet készül a 8 osztályu elemi iskoláról

Budapestről jelentik: A kulsz-miniszter, mint jelentették, törvényjavaslatot készített a 8 osztályos elemi iskoláról. A tanítók körében az elemi iskolai oktatás 8 esztendőre való felemelése igen kedvező benyomást keltett. A tanítók a 8 esztendő elemi iskolai oktatással kapcsolatosan szükségesnek tartják azt is, hogy rendezzék a tanítóképzést, vagyis magasabbfokú oktatásban is részesítsék a tanítókat. Szükségesnek tartanak a tanítóképző intézeteknek tanítóképző intézetekké való átszervezését.

terendő elemi iskolai oktatással kapcsolatban szükségesnek tartják azt is, hogy rendezzék a tanítóképzést, vagyis magasabbfokú oktatásban is részesítsék a tanítókat. Szükségesnek tartanak a tanítóképző intézeteknek tanítóképző intézetekké való átszervezését.

Miskolcon pótválasztás lesz Borbély-Maczký és Huska Vilmos között

(Miskolcra jelenti a Hajdúföld tudósítója.) Miskolc első kerületében szombaton reggel 8 órakor kezdtek meg a szavazatok összeszámolását és délután négy óra után hirdették ki a választás eredményét. Az első kerületben 6200 választó közül le-szavazott 5227. A szavazatok a kö-

vetkezőképpen oszlottak meg: Borbély-Maczký Emil (fajvédő) 1682 Huska Vilmos (radikális) 2337 Tarnay Gyula kormánypárti 1024 Érvénytelen 184

Ilyen módon Borbély-Maczký Emil fajvédő és Huska Vilmos radikális párti jelölt között pótválasztás lesz.

Apponyi Albert előadása a Külügyi Társaság debreceni ülésén

(A Hajdúföld tudósítója.) Többször megírta már a Hajdúföld, hogy a Magyar Külügyi Társaság hétfőn, december 8-an délután 5 órakor a vármegyeháza dísztermében ünnepi ülést rendez, amelyen

a társaság elnöke gróf Apponyi Albert is előadást tart.

A Külügyi Társaság 1920-ban alakult meg azzal a célkitűzéssel, hogy a magyar külügyi érdekeket társadalmi uton is érvényesítse, hogy a magyar közönség külpolitikai és külgazdasági érdeklődését állandóan

ébreten tartsa és fejlessze, hogy a magyar közönséget a külföldi viszonyokról megbízhatóan tájékoztassa s végül, hogy a külföldön élő magyarság érdekeinek megvédésében közreműködjék.

A Debrecenben rendezendő ünnepi ülésnek, természetesen kiemeltkedő pontja lesz a gróf Apponyi Albert előadása. Felhívjuk erre az ünnepélyre meggyeszer Debrecen város közönségének a figyelmét, azzal, hogy jótékony adományaikkal segítsék elő a Társaság nagyfontosságú munkálkodását.

Tűzhelyek, kályhák, füstcsövek, öntött edények

BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésében Kossuth-szobor mellett. Piac-utca 7.

FRISS TÖLTÉSŐ

Bikszádi viz

ÉRKEZETT

Csanak József Keresk. Rt.

fűszer- és csmegeüzlete Főpostával szemben. Telefon: 70

A Szociális Misszió Társulat karácsonyi vására

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az Albert-féle étterem helyiségében szombaton délelőtt nyílt meg a Szociális Misszió Társulat nagyszabású karácsonyi vására. A vásárt dr. Lindenberger János apostoli kormányzói helynök nyitotta meg nagyhatású szép beszéddel, amelyben rámutatott arra, hogy ez a vásár a szeretet hozza össze. Majd leendő szavakkal méltatta a Szociális Misszió Társulat dolgozóinak nemes, áldozatkész munkáját.

E kiállításon, amely pompásan és izalósan van megrendezve, különböző játékokat, kézimunkákat, iparművészeti tárgyakat lehet vásárolni igen olcsón és így a vásárt ószintén ajánljuk olvasóink figyelmébe.

A Máv. filharmonikusok 2-ik nagy hangversenye

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Máv. „Egyetértés” filharmonikus zenekarának sokszor méltott pompás és hatalmas együttese december 15-én, hétfőn este fél 9 órai kezdettel tartja meg igen magas színvonalú 2-ik hangversenyét. A hangverseny a vasúttal. más nagytermében lesz. Belépődíj ezúttal sincs. — Belépő jegyek az üzletvezetőség I. em. 5. sz. a. dr. Szekeres Árpád máv. titkárnál vehetők át. (Telefon sz. 75.) A zenekari alapjára eső szíves adományok köszönettel vétetnek. Részletes műsorsort később adunk. Csak jelezsük most, hogy a finoman egybehangzott műsor: „Haydn”, „Auber”, „Grieg”, „Weber”, „Mendelssohn”, „Schubert” remekait öleli egybe. A hangverseny pontosan kezdődik. A műsor számok alatt az ajtók zárva lesznek.

Szathmáry Zoltán 35 éves újságírói jubileuma

(A Hajdúföld tudósítójától.) Szathmáry Zoltán, a debreceni hírlapírói kar doyenje, gyönyörű jubileumhoz érkezik a közel napokban Harmadik évfordulóját üli meg annak a napnak, amelyen az újságírás rögzös, nehéz pályájára lépett. A debreceni hírlapírói kar, amely mindig őszinte szeretettel és tisztelettel vette körül Szathmáry Zoltánt, a jubileum napján — december 14-én délelőtt 10 órai kezdettel Debrecen társadalmának bevonásával matinét rendez a közszerepben élő Szatyri bácsi tiszteletére.

A matinéra gazdag, értékes műsort állított össze s annak keretében fel fog lépni a színtársulatnak csaknem minden tagja, szerepel a katonazenekar és színpadra kerül Szathmáry Zoltánnak egy egyfelvonásos színdarabja is, amely annak idején az ország különböző színpadán nagy sikert aratott.

Remélhetőleg Debrecen uti társadalmá őszinte szívvel fog osztozni a debreceni újságírói kar szép ünnepében, amely egyszersmind kifejezése lesz annak a tiszteletére is, amelyet mindnyájan érzünk harmadik évfordulóját üli meg annak a napnak, amelyen az újságírás rögzös, nehéz pályájára lépett. A debreceni hírlapírói kar, amely mindig őszinte szeretettel és tisztelettel vette körül Szathmáry Zoltánt, a jubileum napján — december 14-én délelőtt 10 órai kezdettel Debrecen társadalmának bevonásával matinét rendez a közszerepben élő Szatyri bácsi tiszteletére.

Hirdessen a Hajdúföldben!

Vakoló kanállal...

Szélső-ballada

Szociál-tragédia dalban elbeszélve

Cucilisták kertje
Kivirult hajnalra,
Piros szekfű, vörös szekfű,
Mindenféle fajta.

„Demokrata néném,
Az egekre kérem,
Azt a heccet, zsidó heccet
Jaj, be szeretném én!”

„Sietős az útam
Magyarokat rázni,
Parlamenti kilököstünk'
Ki fogjuk aknázni!”

Megyen a jó Györki,
Megyen az Otthonba,
Deli zsidók, cucilisták
Mind követik nyomba.

Szónokolna, nem tud,
Nem tud vitatkozni,
A smoncákat honn feledé:
Ki megyen elhozni?

„Eredj fiam, Vince,
Szélsőbali tájon,
Megleled a jelzőmet
Akármelyik szájon.”

„Édes fiam, nem — nem,
Jaj hova kell lennem,
Nem tudom én kikeresni:
Tápass agyon engem.”

Harangoznak délre,
A kóser ebédre,
Akkor mene Peidl Gyula
Györkinek elébe.

Györkinek elébe,
De nem az ebédre:
Rottenetes bosszualló
Fringia kezébe.

„Grósznak a dicsőség?
Grósznak, aki ártott?
Kiveszitek a kezemből
Ezt a veres pártot?”

„Éted a pártért,
Mutasd meg a háttért!”
— Jó szerencse, hogy megváltja
Gósszal, aki áttért.

„Jelzőimért jelző:
„Disznó, piszok halj meg!”
— Szerencse, hogy Hegymegi Pál
Rohan a fegyvernek.

Hamar a cucikért,
... De rám jött az inger...
Ott levágá a vezérért
Gyorsan a Reizinger.

„Györki kis ujjáért,
Munkások vérért,
Nagy ujjáért proletárok
Egész havi bérért.”

„Fizess tehát, munkás,
Pártbeli újságért,
S tizmilliót mindentünknek
Ama kitiltásért.”

Rossz időket értünk,
Rossz csillagok járnak:
Isten óvja a zsidóktól
Mi magyar hazánkat! Lisztius.

„Katonák, akiknek a szivük tiszta és magyar...”

Nagyszerű előadás a 12. gyalogezred első zászlóaljának Horthy-önképzőkörében

(A Hajdúföld tudósítójától.) Magyarország Nagyurának nevenapját nem csak az ifjuság, hanem a magyar katonák is méltóképpen ünnepelték meg. Szombaton este 6 órai kezdettel a debreceni 12-ik honvéd gyalogezred első zászlóaljának Horthy-önképzőkörében pompásan sikerült előadást rendezett a Kormányzó név-estéje alkalmából a Péterfia lak-tanya-utca izlésesen, szépen feldíszített tornateremben, ahol ez alkalommal nagyszámú közönség jelent meg.

Az előadás meglepően magas színvonalú nem csak az dokumentálta, hogy a magyar katonák, a honvédség tagjai fogékonyak minden szép és jó iránt,

hanem azt is, hogy fennen lobog szivükben a hazafias érzés. A műsor keretében minden egyes előadó olyan készséget, törekvést és fegyelmzettiséget árult el, amelyet igaz, őszinte öröm volt látni.

A műsor bevezetéseképpen Hankovszky Ferenc főhadnagy mondott pár bevezető szót, amelyekben tulzott szerénységgel arra kérte fel a közönséget, hogy a szereplőket ne vegye súlyos bírálat alá, mert mint — mondotta — ezek

nem sájnészek csak katonák, de a sáivák, a lelkek magyar és ez a fontos.

Ezután az izlésesen összeállított

szép színpadon a Nagyur reflektorral megvilágított arcképe előtt Debreceny Zoltán hadapródjelölt köszöntötte fel lelkes szavakkal a Kormányzót, a hallgatóság viharos éljenzése mellett.

Utána Dániel Erzsike szavalt a nagy sikert aratva az „Üzenet” c. irredenta költeményt. Majd a Magyar diákok című 1 felvonásos irredenta dráma került színre. A szereplők közül Nagy K., Nyiray, Bartha és Kelemen váltak ki, de megérdemelt sikert arattak Szegedy, Csomós, Filep, Tarka és Szilvanov is.

Utána Kelemen Lajos szavalt a drámai erővel, kitűnő előadásbeli készséggel egy hazafias költeményt. Szünetben jól sikerült Mikulás napi sorsolás volt.

Majd Csomós Ferenc és Nagy Károly őrmesterek adtak elő igen nagyhatás mellett énekkvettét. A „Necsi ggedj magyar” című jelenetben sok tapsot, nagy sikert arattak Kelemen Lászlóné és Kelemen Lajos. Viharos tapsokat érdemelt ki Csomós Ferenc gyönyörű, szépen előadott irredenta dalaival. Sívágó Lonci és Irénke táncduettje, Gombi Imre és Szabó Manciika temperamentumos magyar táncá sáintén sok élvezetet szerzett az ünnepélyen megjelenteknek.

Végül a Meghalt az Isten című irredenta dráma került színre. A szereplők mind elismerésreméltó, egyforma lelkesedéssel, készség-

gel és ambícióval oldották meg feladatukat: Csomós Ferenc, Bartha József, Orbán Alice, Kemény Jancsi, Fehérváry László, Debreceny Zoltán, Kelemen Lajos alakításai még sáinészbereknek is becsületére váltak volna.

Az egyes számokat Balogh József konferálta be ötletesen. A nagy és meleg sikerben igen sok része van Hankovszky Ferenc főhadnagynak, akinek gondos kezemunkája és cél-tudatos irányítása meglátzott az egész előadásban. A műsor után tánc volt, amely pompás hangulatban tartott a késő esti órákig.

Az üzletek zárórája karácsony előtt

(A Hajdúföld tudósítójától.) A kereskedelmi és iparkamara közli, hogy az üzletek zárórája karácsony ünnepét megelőzőleg a következő lesz:

A nyílt árusítási üzletek karácsony első ünnepét megelőző hat köznapon este 7 óráig. A fűszer és élelmiszer-kereskedések, szatcsüzletek, valamint a tulajdonban állami egyszérségi cikkek árusítására berendezett üzletek karácsony első ünnepét megelőző hat köznapon este 8 óráig tarthatók nyitva. A tulajdonban cukorkát, csokoládét, gyümölcsöt és szeszt nem tartalmazó üdítő italokat árusító üzletek a fűszer és élelmiszer stb. kereskedésekre megállapított időig tarthatók nyitva.

FŐISKOLA

Az egyetem párisi tanulmányútja.

(A Hajdúföld tudósítójától.) Mint ismeretes, néhány egyetemi intézet az elmúlt tavasszal dr. Milleker Rezső és dr. Hankiss János professzorok vezetésével tanulmányutat rendezett Olaszország és Szicília felé. A tanulmányút minden tekintetben olyan pompásan sikerült, hogy az intézetek vezetői elhatározták, hogy ezeket a tanulmányutakat állásdó-sítják. Márciusban Milleker professzor

Párisba vezet tanulmányutat, amely eleve nagyon érdekesnek és élvezetesnek ígérkezik. — Juliusban pedig ugyanazok a professzorok Északolaszországon át a francia Riviérára, a Provencebába és Párisba indulnak. Komoly érdeklődők december 18-ig délelőttökint felvilágosítást nyerhetnek Hankiss professornál a bölcsészeti dékári hivatalban.

En nemes

Mokány Berci



azt mondom, hogy azt mondom, hogy

Leesett a cukor ára, Olcsón vehetsz a „Hangyába”, A „Hangyába”, „Hangya” előtt Egymást is érik ám a vevők.

Főútlek Rózsa-u. Tisza-palota. Plakátok a város minden részében

A MANSz karácsonyi vására

(A Hajdúföld tudósítójától.) A MANSz iparos szakosztálya dec. 20. és 21.-én rendezti meg karácsonyi vásárját az *Omniában*, amely előreláthatólag kitűnően fog sikerülni.

A szorgos asszony-kezek készítik a babák, macskák, állatkák és más kedves játékok tárgyak seregét. Kézi munkákat terítöket, diványpárnákat, képeket, zsebkendőket művészi kivitelben igen olcsó árban fognak árultani. Jól teszi, aki megvárja e vásárt, mert alkalma lesz olcsó és szép tárgyat vásárolni.

Egyben össze kívánják kötni a hasznost a kellemessel, mert lesz műsor zene, tánc, buffet és tea stb. A tiszta jövedelmet az ipartűlet szegényei számára fordítják.

Nem szállítják le a földhaszonbéréket

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ismeretes, hogy a földbérlok körében mozgalom indult meg a haszonbérék leszállítása iránt. A bérlok azt várják, hogy amennyiben a mozgalmuk eredménnyel jár, a kormány rendeletet fog kiadni, amelyben a bérösszegek mérséklésére kényszeríti a bérbeadókat.

Ez a rendelet most megérkezett Debrecen polgármesteréhez, azonban mint abból kitétni, a kormány arra az álláspontra helyezkedett, hogy *hogy rendeleti úton semmiesetre sem hajlandó lesz állítani a bérösszegeket.* Figyelmezteti azonban a bérbeadókat, hogy vessenek számot bérlok anyagi helyzetével s ha lehet, szállítsák le a bérösszegeket.

A földbérlokkel szemben pedig az az álláspontja, hogyha megígérték, meg is kell fizetniük a haszonbéréket, miután a gazdasági életben is helyre kell állania végre a konszolidációnak.

A Népszerű Főiskola programja

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Népszerű Főiskola Tanfolyamán az utolsó hét előadásai kiválóknak ígérkeznek. Kedden öt óraker az *orvostudományi* előadások sorában dr. Ambrus Matildnak, az előzőösen ismert tanársegédnek és előadónak érkezése következik. Ambrus Matild első előadását a *gyermekgyógyászat történetének* szenteli. Utána hat óraker dr. Alföldi András egyetemi tanár, a kiváló ókori történész és numizmatikus saját kutatásainak eredményei alapján ismerteti a *római polgári lakosság pusztulását* Magyarországon területén. — Másnap, szerdán *háromnegyed hat óraker* dr. Verző Frigyes egyetemi tanár tartja meg második, vetített képekkel illusztrált előadását az *izom működéséről*. Szombaton *Héger Flóris* felsőkereskedelmi iskolai tanár folytatja élvezetes előadását a német klasszikusokról, szombati előadása Lessingről szól. Utána, hat óraker dr. Ambrus Matild tartja meg második előadását, amely a *hibás alkat* szerepét ismerteti a gyermekbetegségeknél. — Végül megemlítjük, hogy a tanfolyam utolsó előadónapja december 15-én lesz, amikor *Héger Flóris* Lessinget, mint költőt méltatja, míg utána dr. Zsigmond Ferenc egyetemi m. tanár tart évadzáró előadást *„Regény és Mézi”* címmel. — A hátralevő érdekesnél-érdekesebb előadásokra még érdemes fél-bérlet jegyet váltani, amelynek ára 17, 12, illetve 6 ezer korona.

Eskütt Lajos utolsó védekezése

A tárgyalás utolsó napja - Kedden lesz ítélet

A kivitei panamak perének mai folytatásos főtárgyalását délelőtt 10 óraker nyitotta meg Török tanácselnök. Miután az ügyész nem óhajt a védelem részéről elhangzott felszólalásokra reflektálni,

Eskütt Lajos adja elő védekezését.

Kijelenti, hogy *mindaz, amit vallott, igaz, s Nagyatádi emlékével szemben azzal tartozik, hogy ösztönöznie kötelessége az ügyek szereplőit a bagyjtított pénznek rendelkezésszerű céljaira való fordítására.*

— Három telet töltöttem a fogházban — mondja pathotikusan, — azonban itt, az igazság csarnokában fogadalmat teszek arra, hogy mindaddig, amíg a teljes igazság ki nem derül, nem riaszt vissza sem a börtön, sem semmi más és *ha még az életemet is fel kell doznom, küzdeni fogok az igazságért, mert érzem, hogy ez nemcsak az én, hanem az ország érdeke is.*

Bismérem, hogy

Nagyatádi Szabó István halálát tényleg ez az ügy szellette.

Amikor kiadták ellenem a vádiratot, mondotta Nagyatádi:

— Ez azt jelenti, hogy amit én a bíróság előtt mondtam, hogy te nem vagy köztisztviselő, hogy neked nem adtam megbízást, azt sem a bíróság, sem pedig saját miniszterársaim nem fogadják el és *engem hazugnak helyyeznek meg.*

Nagyatádi Szabó István *ekkor roppant össze és én akkor láttam először könnyezni.*

Ezután arra hívja fel az ügyészt, hogy Nagyatádi Szabó István emlékének s az egész ország nyugalmanak érdekében *vonja vissza a vádiratot*, vagy pedig ha mégis terjeszt elő vádiratot,

terjesszen elő minden ügyre és az összes ügyekben szereplő minden emberre nézve kivétel nélkül.

Eskütt ezután hosszasan foglalkozik élettörténetével, majd arról beszél, hogy Nagyatádi Szabó István nem azért választotta őt titkárnak, mert megvédte életét, hanem mert

használható és megbízható embernek bizonyult.

Beszédének további részében azzal foglalkozik, hogy milyen okból indítottak ellene fegyelmi vizsgálatot, majd reflektál a királyi ügyésznek arra a megjegyzésére, hogy erkölcsi érteke és intellektusa nem volt harmóniában.

Eskütt Lajos

utolsó szavait majdnem sirva mondotta el.

Fél egy óraker fejezte be Eskütt védekezését.

Miután a többi vádlott nem él a szólás jogával, az elnök a mai tárgyalást befejezettnek nyilvánítja. Az ítélet kihirdetése kedden délelőtt 10 óraker lesz.

PéNZ szerepe a háboruban

Illyefalvi Vitéz Géza és Oláh Gábor előadása a Népszerű Főiskolán

(A Hajdúföld tudósítójától.) Szombaton délután dr. Illyefalvi Vitéz Géza egyetemi tanár tartotta meg befejező előadását a pénzről. A pénzt sokoldalú békés munkájában a háború és még inkább a forradalmak nagyon megzavarták s szinte a működési tért is elpusztították előle, amikor a forgalmat megsemmisítették. Mert míg a fogyasztás bizonyos cikkekben növekedett, a tőkejavakat a háború óriási mértékben igénybe vette, megmaradt részüket pedig a forradalom elrabolta vagy elsöpörte.

A fedezett pénz helyébe mindinkább a fedezetlen pénz helyettesítők toltak be a gazdasági életbe;

az eddig termelésre számtalán tökéletes félélem külföldre úste. A hitel megszünt, mert hallatlanul megrágnit; a kereseti források bedugultak s a termelő munkát a spekuláció, kíméletlen és lelketlen üzérkedés váltotta föl. A tözsdén többé nem reális értékek cserélték gazdát, hanem csak árak, azaz áruval nem fedezett horribilis pénzösszegek vétele és eladása volt. Ezzel

a pénz elvesztette érték-mérő szerepét

s a termelő teljesen tájékozatlanná vált. De nagyarányu elértéktelenedése révén megszűnt a pénz érték felhalmozó és fedezet lenni. Egyedül számolási értéknek maradt meg, szomorú bizonyítékául annak, hogy a pénz csakugyan nem a maga anyagában, hanem elvont értékénél fogva bír jelentőséggel. Mert íme, teljes elérőtlenedése dacára is benne fejezzük ki mindast, amit a forgalom követel. Benne fejezzük ki vágyainkat is, amikor így sóhajtunk

fel: „Bárcsak megint egy koronáért lehetne megvenni” ezt vagy amazt az árut! A pénz fogalmából következők, hogy

a javulás feltétele a gazdasági megerősödés,

mely magától megteremti a forgalmat s ezzel feljavitja a pénzt. De ehhez viszont egy dolog szükséges: *kevesebbet beszélni és nagyon sokkal többet dolgozni!* A nagy tetszéssel fogadott, tanulmányokban gazdag előadás után a második előadóórakerben Oláh Gábor fejezte be remek előadás-sorozatát

Shakespeare történeti drámáiról.

Ez az előadás összefoglalóan jellemezte a királydrámákat. „A királydrámák az angol korona és az angol nép hősi eposzai; hatalmas alakok, megrázó szenvedélyek fagyverben és vérben tomboló költeményei.” A költő nem ragaszkodik bennük a történeti valósághoz: a színszerűség érdekében összeszűri a szétszórt eseményeket és átfesti az elhalványult alakokat. Nála a költő személyek keltik leginkább a valóság látszatát elmúlt korok föltámasztott világában. Shakespeare az örök emberit tünteti föl királyaiában, oligarcháiban és a névtelenek tömegében.

Egy végzetes gondolat húzódik végig angol történeti drámáin:

a királyi sors iróniájának feltüntetése.

Ez az alapgondolat teszi sablonossá a szerkezetet: rendszeren egy trónkövetelő áll szemben a koronás királlyal s e kettő harcából fejlődik ki a cselekmény. Epikai vonás a széles medrű történet, a részletezés, a fő hősök sorsának a végzet alá

rendelése, a terjedős képek és a szenvedélyes dialektika. A cselekvény káprázatos szövésű, a jellemek rajza kimeríthetetlen, hangulati egység szilárd.

Oláh Gábor a szépszámu közönség előadásainak végén lelkesen ünnepelte.

Megnyílik a debreceni Művészház

(A Hajdúföld tudósítójától.) Három napok óta, esendben komoly munkával dolgozik tizenkét debreceni képzőművész, hogy közös műtermék és állandó kiállítási helyük legyen munkáik bemutatására. Nagy anyagi áldozattal valóstítottak meg céljukat, már készen áll a Művészház a Sz. Anna utca 5. szám alatti házában.

A kiállítási terem s a közös műterem artisztikus megoldásával, a grafikai műhely legmodernebb részkarcsomó gépével páratlan a vidéken. Ily módon a Művészház grafikai albumát az előfizetők január hóban megkapják.

A váltakozó képző- és iparművészeti kiállításokon részletfizetésre is vásárolhat a közönség. Ezenélfogva nem lesz kiszolgáltatva a művásárló a díltánsok és műkereskedők olcsó, de kétes értékű árucikkeinek.

A Művészház esztétikai előadások és felolvasások keretében irányítója lesz Keletmagyarország művészeti életének.

A felavató kiállítás — a Műpartoló Egyesület városházán tartandó tárlatával egyidejűleg — vasárnap, 14 én délelőtt 11 óraker nyílik meg a hivatalos körök és a társadalmi egyesületek képviselőinek részvételével.

PALLAY ANNUS

a m. kir. Operaház primaballerinája

NÉMETH JULISKA

a Renaissance Színház művésznője

KOLBAY ILDIKÓ

a Városi Színház primadonnája

KARÁCSONYI ILI

a Király Színház primadonnája

TÖKES ANNA

a Renaissance Színház művésznője

LUKÁCS PÁL

a Vígyszínház művésze

D'ARRIGO KORNÉL

a Király Színház művésze

KURUCZ JÁNOS

zongoraművész, dalköltő

FARKAS IMRE

író és zeneszerző

KARINTHY FRIGYES

író

INCZE SÁNDOR

a Színházi Élet szerkesztője

szerepelnek a bupapesti

SZÍNHÁZI ÉLET

egyetlen estélyén

dec. 7-én, vasárnap este

a

BIKA-SZÁLLÓ

DISZTERMÉBEN

Az estélyre teljesen ingyen kapnak jegyet azok, akik a Színházi Életre

Hegedüs és Sándor könyvkereskedésében

előfizetnek.

1/2 éves előfizető 1 jegyet,

egész éves előfizető 4 jegyet,

vagy 1 páholyt kap

teljesen ingyen!

— Valódi francia illatszerek, karácsonyi ajándékok Horváth Sándor Elite illatszertárában, Piac-ucca 64.

HIREK

1924 december 7. (Vasárnap)
 Prof.: Ambrus. Kath.: Ambrus.

43 Kr. e. Cicero megöletése Antonius és Octavianus parancsára,
1894 Lesseps Ferdinánd, a suezai csatorna építője meghal.

A Meteorológiai Intézet jelentése
 Hazánkban borult igen enyhe időjárás tegnap is tartott. A nyugati részekben kissé eső volt.
 Időjárás: Változókéony idő hőstílyedés-sel helyenként csapadékkal.

Közműv. könyvtár: 10-12 ig.
 Városi képtár: 10-1-ig.
 Városi muzeum: 9-12 ig, 2-4-ig.
 Csokonai színház este fél 8 órai kezdettel Nótás kapitány, délután fél 4 órai kezdettel Antónia.
 Cukorrépa Termelők értekezlete délelőtt 10 órakor a városházán
 A Petőfi dalkör műsoros táncpestélye 8 órakor az Omniában
 A Színházi Elt. műsoros estélye az Arany Bika dísztermében 8 órakor
 A Jótékony Nőegylet bábszínház előadása 4 és 6 órakor a Dóczy-intézetben
 Mácsai Sándor emléktünnepély 5 órakor a ref. főgimnázium tornatermében
 A Mária kongregáció és Férfi Liga műsoros ünnepélye 5 órakor a róm. kath. főgimnázium dísztermében
 A Debreceni Gazdasági Egyesület igazgatóválasztmányi ülése a Polgári és Gazda körben fél 4 órakor
 A posta néptisztviselőik táncpestélye az Arany Bika dísztermében
 Az Ügyvédi Kamara társasvacsorája az Arany Bika üvegtermében
 A Szociális Misszió karácsonyi vására az Albert féle Belvárosi étteremben egész nap
 A Kereskedő Társulat közgyűlése 11 órakor a Társulat dísztermében

1924 december 8. (Hétfő)
 Prof.: Mária. Kath.: M. sz.

1708 A bevehetetlennek tartott Lille várát beveszi Savoyai Jenő
1842 Csiky Gergely drámáiról születése Pankotán

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.
 Csokonai-színház este fél 8 órakor Süt a nap.
 Apponyi Albert gróf előadása a Küllügyi Társaság díszgyűlésén délután 5 órakor a vármegyeháza dísztermében
 Gyógyszerárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kigyó, Arany Angyal, Reménység, Sas, Bocskay, Tisza.

1924 december 9. (Kedd)
 Prof.: Natália Kath.: N Péter

1437 Zsigmond német császár és magyar király meghal 51 évi uralkodás után Nagyváradon temették el

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig
 Csokonai-színház este fél 8 órakor: Nótás kapitány
 Alpar Gitta hangversenye a Stefánia-szövetség estélyén az Arany Bikában este 8 órakor
 A Népszévi Főiskolán előadást tart dr Ambrus Matild és Alföldy András 5 és 6 órakor a Kollegiumban
 Gyógyszerárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó, Arany Egyszaru, Muraközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai, Arany János.

Sziv-cella rabja

Bezárt a szive börtönébe
 S most száz napon, száz hosszú éjjen
 Raboskodom a pince mélyén.

Bezárt a szive börtönébe,
 Plicike cella rabja lettem,
 A bűnöm az volt, hogy szerettem.

Bezárt a szive börtönébe
 S most itt öríz nehéz billincsen
 Szabadulásom soha sincsen

És ő se mer már elbocsátni
 S így élek jaj örökre benne,
 Megölné, ha szabadá tenne!

Marschalkó Lajos

Idegrohamában szivenszurta magát

(A Hajdúföld tudósítójától) Megrendítő szerencsétlenség történt szombaton a biharmegyei Gáborján községben. Barakonyi Lajos üzletvezető

iragikus körülmények között kiszenvedett.

Barakonyi az utóbbi időben mind idegesebbé vált, minden kis bej,

bosszuság rendkívül felizgatta, kihozta a sodrából, úgy, hogy hozzátartozói és ismerősei már katasztrófától tartottak. Szombaton Barakonyi idegrohamában felkapott egy kést és szivenszurta magát.

Mire a házbeliiek előrohantak, már kiszenvedett. A haláleset általános részvétet keltett.

Kiütéses tifusz Tégláson

(A Hajdúföld tudósítójától.) Mint a Hajdúföld értesül Téglás községben gróf Dégenfeld Pál tanyáján fellépett a kiütéses tifusz éspedig igen veszedelmes, nagymértékben. Eddig nyolc megbetegedés történt és ezek közül kettő halálos volt. A hatóságok minden szükséges intézkedést megtettek, hogy a veszedelmes járvány terjedését megakadályozzák.

Görgy Márton Hajdúvármegye kitűnő tisztí főorvosa már kint járt Tégláson és személyesen intézkedett a kiütéses tifusz terjedésének megakadályozása ügyében. Ennek a lelkes munkának köszönhető, hogy a további fertőzéseket minden jel szerint sikerült megakadályozni és a veszedelmet lokálizálni.

Pompásan sikerült a helyőrségi kaszinó Mikulás-estje

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni helyőrségi kaszinó, Horthy Miklós Kormányzó nevéstéjén pompásan sikerült, fényes és előkelő Mikulás-estet rendezett saját helyiségében. Az estélyen teljes számban hozzátartozóival együtt megjelent az egész tisztikar. Jelen voltak az összes katonai és polgári előkelőségek, élükön Ferjentsik Ottó tábornok vegyes dandár körletparancsnokkal. Résztvett az estélyen vitéz Szentgyörgyi Lajos tábornok a biharmegyei, vitéz Nagy Pál tábornok a hajdúvármegyei vitézi szék parancsnoka, Snörch Jenő v. k. ezredes, vezérkari főnök, Tirts Béla csendőrezredes, a csendőrkörlet részéről Dörnyey ezredes, Löbinger Viktor ezredes, a tüzér dandár parancsnoka, Würmb Emil ezredes, a tüzérezred parancsnoka, Holényi János ezredes, a 11-ik honvéd gyalogezred parancsnoka, Luxander Győző ezredes, Desed Lajos ezredes, dr Brechtl Figyes hadbíró alezredes és Blaskovich János ezredes, a vonat csapatok főfelügyelője, aki sokat fadozott az estély megrendezésére körül a siker örökében. Jelen volt az estélyen az egész törzstisztikar, köztük a nyugalmazott törzstisztekkel s résztvettek — mint már említettük, a helyőrség összes tisztjei. Először a katonazenekar játszott a Nemzeti Híszkegyet, amely után Ferjentsik Ottó tábornok, vegyes dandár körletparancsnok

— gondolom bajtársaim, hogy ti is úgy érzitek — hogy legfelsőbb Haduruk mai névnapját szebben, méltóbban nem ünnepelhetnők, mint azzal, hogy

kövegél, mely amugy is szivünkben él, fe-szenleljük szerény olt-honunkat.

Hadd éljen közöttünk daliás, dőlceg termete, nemes arcvonásai, meleg tekintete; hadd figyelmeztessen naponta arra, hogy csak munkával, kitartó, céltudatos törekvéssel tudjuk őt nehéz munkájában támogatni.

Ferjentsik körletparancsnok szavaival közben a képről lehullott a lepel, majd a katonazenekar játszotta a Himnusz, amely után Ferjentsik tábornok éltette a Nagyrat, mire a jelenlevők valóságos éljen-orkánnal, színni nem akaró lelkes ovációban részesítették a Kormányzót.

A megható szép ünnepszeg után megörkezett a Mikulás, amely nagy kosarából a tisztek gyermekeinek bőkezűen osztogatta a Mikulás-napi ajándékokot.

Majd pedig megkezdődött a gyermekbál, ami fél 8 óráig tartott a katonazenekar hangjai mellett, bájos, kedves látványban részesítve a jelenlevőket.

Azután az estély résztvevői a helyőrségi kaszinó éttermében vacsorára gyűltek össze, melynek befejeztével

megkezdődött a tánc, amely a késő esti órákig tartott a legjobb hangulatban. A helyőrségi kaszinó Mikulás estje a szezon legelittebb, legjobban sikerült mulatsága volt, amelyre mindig kellemesen fognak visszagondolni a résztvevők.

Vasárnapi istentiszteletek:

A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, délután 5 órakor prédikál Seres Béla.

Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Révész Imre, délelőtt 11 órakor prédikál Biberauer Richárd, délután 2 órakor Szabó Lajos.

Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Sipos Imre, délután 5 órakor prédikál a „Bethesda” vallásos ünnepélye.

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor prédikál Szele György, délután 2 órakor prédikál Némédi István.

Ispotályi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Perpéthy Ferenc, délután 2 órakor prédikál Szabó Lajos.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Kántor József.

Ref. leánynevelő intézetben délelőtt 10 órakor prédikál Boér Károly.

Nyilastelepen délután 3 órakor prédikál Keresztury József.

Tanyákon: Kőszélyszegen: Nagy Lajos.

A róm. kath. templomban

Hétfőn, december 8-án Boldogasszony születésén fogantatásának ünnepe. Misercnd úgy, mint vasárnap. Fél 10 órakor főpapi misét mond dr Lindenberger János prépostpreletus, utána prédikál Kovács Sándor káplán. Délután fél 4 órakor kongregánista tagfelvétel. Szombatot tart Kompassz Árpád

Az ág. hitv. ev. templomban

(Miklós-u. 3.) az istentiszteletet f. hó 7-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Farkas Győző lelkes végzi. Offeratio ium (A temp'om fűtve). —

— L-punk legközelebbi száma a közbeeső Ünnep miatt szerdán reggel jelenik meg.

— Hajdúvármegyei téli közgyűlés. Hajdúvármegyei törvényhatósági bizottsága december 13 án fogja megtartani téli rendes közgyűlését, amelynek tárgysorozatán több érdekes és fontos kérdés szerepel.

— Haladék a jövedelmi és vagyonadó fizetésére. Budapestről jelentik: A jövedelem és vagyonadó ez évi első részlete a fizetési meghagyás kézbesítését követő 15 napon belül a második részlet december 15 ig, a harmadik részlet 1925. január 16-ig fizetendő. A fizetési meghagyások kézbesítése sok helyen csak most folyik és így az első és második részlet egyszerre lenne fizetendő. A pénzügyminiszter a részletek torlódásának elkerülése végett megengedte, hogy az 1924 ben eddig fizetendő összegek és az 1924 ben tényleg kivetett összegek második részlete január 16-ig, a harmadik részlet pedig 1925 március 15-ig kamatmentesen legyen fizetendő.

— Cigarettazik Ön? Sodorjon Janina-papirt!

— Meini pörköltkávék.



Meini-kávé

NAPONTA FRISS

legfinomabb angol teák, teavaj, csemege sajtok, likőrök, pezsgők, tearumok, saját termései asztali és pécenyé borok

Telefon 70.

CSANAK JÓZSEF K. R. T.
 fűszer- és csemegeüzlete
 Debrecen, Plac-utca 51. sz.

Hirdessen a „Hajdúföldben”

Szabadalmazott „AGRARIA” patkányirtó huskonzerva

A jelenkor legelőkeltebb irtóanyaga, mely husból, zsiradékból és emberre lázi állatra veszélytelen, csak patkányt és egeret ölő vegyszerekből van készítve, tehát mindenütt alkalmazható. Tömegtirtásra, 400 négyzetöl területhez 1 kilogramm irtóanyag szükséges. — Kapható minden gyógyszerárban, droguériában és fogyasztási szövetkezetekben.

Adományok a testnevelési alapsra. A vármegyei és Debrecen városi testnevelési alapok javára rendezett gyűjtésekkel elért jelenlegi eredmény a következő: Egyek községben 8.500.000, Hajdusobosznán 1.580.000, Hajdúnánáson 574.650, Nádudvaron és Hajdusámsonban 400.000, Kabán 200.000, Miskolcra 165.000 korona. Az összegek majdnem kivétel nélkül nem nagyobb jegyzésekből, de szerény önkéntes adományokból gyűltek össze. — A Debrecenben megindított gyűjtés még folyik előreláthatólag igen szép eredménnyel fog végződni. A nagyobb jegyzéseket legközelebb közzöljük. A testnevelési felügyelőség ezúton is legnagyobb köszönetét fejezi ki N. S. urnak, ki az ifjúság oktatásának elősegítése céljából már ismételtelen bebizonyított s önzetlen hazafias áldozatkészséggel 7 igen értékes sportkönyvet és 1 nyújtó adományozott.

Höchtli Margit egyetlen szülő hangversenye december 15-én este 8 órakor a Zenedében. Jegyek Keszthely és Kronovitznál Szent Anna 2.

Rendőri Tudósítók Szindikátusa. A debreceni napilapok rendőri és törvényszéki tudósítói érdekeik megvédésére, továbbá a rendőrség és törvényeszk, illetőleg a sajtó közötti jóviszony kimélyítésére és ápolására **Rendőri Tudósítók Szindikátusa** név alatt szindikátusba tömörültek. — A Szindikátus a fővárosi Rendőri Tudósítók Szindikátus mintájára és ezzel karöltve kíván működni. A szindikátus tisztikar a következő: elnök: **Tamassy László** (Hajdúföld), titkár: **Meizner János** (Debrecen), pénztáros: **Bencze Mihály** (Debrecen), független Ujság. A választmány tagjai: **Lévay Zoltán** (Egyetértés), **Rostkóvitz Artúr** és **Lóky Károly** (Tiszántúli Hirlap), **Than József** (Debreceni Ujság), **Lukács Károly** (Debrecen).

HÁZASSÁGOK

Szilágyi Lajos pénzügyi számtanácsos ref.—Váray Erzsébet ág. ev., Vas Imre malmi munkás ref.—Faragó Eszter ref., Papezán Sándor szerelősegéd r. kat.—Oláh Erzsébet ref., Váradai József asztalossegéd ref.—Burger Mária r. kat., Szepessy Sándor lakatossegéd ref.—Györfi Terézia r. kat., Varga László asztalossegéd ref.—Balla Erzsébet ref., Antal Bálint gazdálkodó ref.—Haja Julianna ref., Kovács Lajos napszámos r. kat.—Hajdu Julianna ref., Papp László kömivessegéd ref.—Sós Zsuzsanna ref., Hadházy Géza, Sándor tb. számtiszt ref.—Budai Matild r. kat., Kiss Béla magántisztviselő r. kat.—Gál Zsófia ref., Pándi György gyári munkás ref.—Szabó Julianna ref., Gönczy József szabó segéd ref.—Kiss Terézia ref., Csire Imre napszámos ref.—Káplár Zsófia ref., Galla János szőlőmunkás r. kat.—Kerekes Zsuzsanna ref.

— **Hétfőn, kedden Apolló Navaral táncosnő.** Vígyszínház Száguldó főka.
— **Legszébb karácsonyi és újévi ajándék egy fénykép** Kozmann és Tsa műtermébről.

— **Meinl pörköltkávék.**
— **Automobil kiállítás Debrecenben.** Az Arany Bika nagyszálló hallgatójában kiállított Lancia (Lambda) gyönyörű autóbilt Rikl László dr. földbirtokos ur megvette. Az igazgatóság újból 2 gyönyörű autóbilt állít ki, érdeklődőknek felvilágosítást nyújt a gyár képviselője, továbbá próbautakra is rendelkezésre áll. Reméljük, hogy a nagyszerű alkalmat a gépkocsi vásárló közönség örömmel veszi, amennyiben itt helyben a legszebb és legjobb gyártmányu autóbilt beszerezhető.

— **Öntött konyhatetők, tüzhelyek, csövek, husgépek, hurkatöltők, zsírosütők, edények, mérlegek, súlyok, lámpások, fedélpapírok** legolcsóbban Nagy Jánosnál, Csapó-ucca 68.

— **Raktáron tartok a legtüzállóbb cserépkályhákat, takaréktüzhelyet, tüzálló téglát elvállalok, cserépkályhák átrakását és tisztítását is.** Krisch Károly Debrecen, Piac ucca 89. Telefon 12—18.

— **Tűkörgyártás, tüvegésziszlás, kirakatok tükrözése** Sipkovits, Szivutca 14—15. Telefon 356.

— **A Petőfi Dalkör estélye.** A Petőfi Dalkör december 7-én este 8 órai kezdettel az Omnia-mozgó helyiségében tartandó táncal egybekötött dalestélyt rendez, a következő műsorral: 1. Nyitány: előadja a zenekar. 2. a) Spohr L.: A dal: éneklő a Petőfi dalkör. b) Pácusi F.: A fiam dal: éneklő a Petőfi dalkör. 3. Cimbalom szóló: előadja Gyulay Jánosné urnő. 4. Mácsai S. Népdalok: éneklő a Petőfi dalkör. 5. Hegedű szóló: előadja Bernáth József ur. 6. Zimay L.: Petőfi dalok: éneklő a Petőfi dalkör. 7. Komoly szavalt: Ferkó Gyula ur. 8. Noseda K. Katalin pusztai nóták. Belépti díj személyenként 20.000 korona és a vigalmi adó.

— **Ha régi poharait, porcellánjait, üvegeit, disztárgyait, műtárgyait, arany, ezüst, briliánt ékszereit, felesleges gyermekjátékait ünnepek előtt értékesíteni óhajtja, küldje be vagy hozza be sürgősen az Ingóságkövetítő karácsonyi kiállítására.**

— **Megalakult Debrecenben a vásári és piaci árusok egyesülete.** Debrecenben nemrégiben megalakult a vásári kereskedők és piaci árusok egyesülete. Az egyesület különösen a zugárusok ellenőrzésére alakult meg. Az alapszabályokat a belügyminiszter már jóváhagyta. Debrecen város tanácsától azt kérte az egyesület, hogy hetivásári napokon kirakodhassanak a tagjai a Széchenyitútn. A tanács a hétfői ülésében dönt a kérés felett.

— **Életunt földműves.** Fodor Imre földműves, karcagi lakos öngyilkossági szándékból revolverrel magára lött. A golyó a tüdején ment keresztül. — Életveszélyes állapotban szállították be Debrecenbe. Tettének oka: életuntság.

— **A Gazdák Biztosító Szövetkezte,** amely immár rövidített címmel mint „Gazdák” szinte fogalomává vált a magyar gazdaközönség körében **december hó 11-én ünnepli meg** — újabb elhatározás szerint csupán csendes családi ünnepély keretében megalapításának 25. éves évfordulóját. Ezen alkalmából a legmelegebb üdvözléseket viszi a távított ország minden részéből a szövetkezet részére Budapestre, (Üllői-ut 1.) s az üdvözlők sorában ott látjuk az ország legkiválóbb gazdáit: József kir. herceget, Csernoch hercegrímást, Bethlen miniszterelnököt, dr. Darányi Ignác volt és Mayer János jelenlegi földművelésügyi minisztert stb., kik értékes emléksorokban adtak kifejezést a szövetkezet működésével való együttérzésüknek a 25. éves évforduló alkalmából.

— **Halálozás.** Molnár József ny. százados munkavédelmi hivatali tisztviselő neje szombaton reggel hirtelen elhunyt. Temetése december 8-án délután 2 órakor lesz a róm. kath. egyház szertartásai szerint a temető kápolnájából.

— **Hétfőn, kedden Apolló Navaral táncosnő.** Vígyszínház Száguldó főka.

— **A Kor. Nemzeti Liga választmányi ülése.** A *Kor Nemzeti Liga debreceni osztálya* december havi rendes választmányi ülése, a közbeeső ünnep miatt nem hétfőn, hanem **kedden, december 9-én** délután 6 órakor tartja az *Eme* clubbhelyiségében (Uránia épület, földszint, az udvarban), melyre a választmányi tagokat ez uton meghívom. Külön meghívókat nem bocsátunk ki. Érdeklődőket szívesen látunk. **Dr. Pórszász Károly** főtitkár.

— **Koszorúmegváltás.** Husz Lajos polgáriszkolai igazgató öz. **Csaky Alajosné** elhunytá alkalmából koszorú megváltás címén a városi kórház szegényeinek karácsonyfájára százezerkoronát adományozott a *Hajdúföld* utján.

— **Kályhák, csövek és mindenféle fűtőtestek** ezüstözését felöltség mellett kizárólag Schuller festőmester készíti, Simonffy u. 25. Telefon 806.

— **Két hélig zavaros lesz a vízvezeték.** A világitási vállalat vízmozgató osztalya értesíti a közönséget, hogy a hálózatban végzendő javítások miatt két hélig némely helyen a vízvezeték zavaros lesz, amért is elnézést kér a fogyasztóktól.

— **Cs. Borzovicsy Mária** és Csuka Béla hangversenye iránt óriási az érdeklődés. Jegyek kaphatók Keszthely és Kronovitznál.

— **A hadirokkantak, hadiösvögyök és hadiárvaik illetményeinek decemberre törtéző kifizetése** december 9, 10, 11, 12, 13, továbbá 16, 17, 18-án eszkiöztetik. A fizetés kezdődik minden nap 9—12-ig. Megbizottak csak meghatalmazás alapján vehetik fel az illetményeket a n'p-jölti hivatalnál.

— **Karácsonyfák** 1-151 5 méterig kaphatók Simkovits élővirágüzletében Kossuth u. 11., Kardoss-ház.

— **Meinl pörköltkávék.**

— **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: **Dr. Tatay Zoltán**, mint férfi, úgy a maga, mint a női hivatalka és a nagyszámú közönség nevében is, a mélyeség fájdalomtól porig sújtva és a sors könyörtelen csapásától megrendülve tudatja, hogy imádott ifju hitvese, az áldott jó gyermek, szerető testvér, kedves meny és rokon: **dr. Kóssai Tatay Zoltán** pápai Pápa Margit legboldogabb házasságának második évében, tölgy évi december hó 5. napján este fél 9 órakor, hosszas betegség és a halotti szentségek ajtatos felvétele után elhunyt. A drága halott hült tetemét folyó évi december hó 8. napján, hétfőn délután fél 3 órakor a Csapó-ucca 32. sz. gyász háztól, a róm. kath. egyház szertartásai után, a Kossuth utcai református temetőben fogjuk örök nyugalomra helyezni. Az engesztelő szent miseáldozat az elhunyt lelki üdvéért folyó hó 9-én délután fél 9 órakor fog a róm. kath. templomban a Mindenhatóknak bemutatni. Debrecen, 1924 december 6. Edes anyja: öz. Pápa Endréné Mándy Erzsébet. Testvérei: öz. Erdélyi Rezsóné Pápa Lili fiatal István-nal, Pápa Endre. Anyósa: öz. Tatay Ferenoné Zagyva Janka. Áldott emléket nem felejti el soha! — Dankó temetkezési vállalat, Kossuth-ucca 6.

— **Huszty műterem, Kalvin-tér 3. u.** kirakatai feltűnést keltenek.

PÜSPÖKI URADALMI BÉRPINGE R.-T.

V Á C

palackozott és hordós fajborai utólrhetetlnek.

Karácsonyi

és újévi ünnepekre a legjobb ajándék

Kapható kicsinyben minden fűszerüzletben.

Nagyban kapható: **Trigárszky Emil**-nél Hunyadi-u. 13. Telefon 158.

!! KÉZIMUNKA IPAR !!

Legszébb gobelin, kelin, perzsa stb. munkák, tervezetek, összeállítások, montirozások művészi kivitelben. Előnyomda stilszerű mintákkal, mindennemű hozzávaló anyagok és rövidáruk legolcsóbban kaphatók:

KERÉKGYÁRTÓ LÁSZLÓ

kézimunka és rövidáru üzletében. Szentanna-utca 6. sz. alatt.

SARKADI RUDOLF KÉZMŰ-ÁRU RT.

BUDAPEST, Fővám-tér 2.

a nagycsarnokkal szemben.)

Ezt az értesítést csak december végéig tesszük közzé, hogy alkalmat adjunk igen tisztelt ismerősöknek, vásárlásaikat a következő előnyökon eszközölhetni:

Valódi szintartó kanavászok és zefirek	— — — K 23000	Tűkörpasztó völégényruhára	— — — — — K 18000
Barchetok nagy választékban	— — — K 33000	Gyapjadria	— — — — — K 22000
Siffonok és vásznak (hazi és külföldi gyárt.)	K 19500	Menyasszonyi ruhakelmék nagy választékban	
Női ruhaszövetek: tiszta gyapjuból	— — — K 55000	Selyem fejkendő	— — — — — K 90000
150 cm széles tiszta gyapju férfiszövetek	— — — K 128000	Posztó fejkendő	— — — — — K 88000

arat közöljük, hogy ismerősünk tájékozza legyenek mai árainkról, mert reklámra szűkegünk-nincs. Személyes látogatással k. vevőink meggyőződhetnek ezen értesítésünk előnyös voltáról

Brázay csomag.

A karácsony szenzációja lesz. Már most kapható a debreceni Hangyánál és minden jobb üzletben.

KÖNYVESSHÁZ

A hadifoglyok élete Szibériában, krasnojarszki fogolytábor. Ezen a címen igen érdekes könyvet készült kiadni Stessel Ernő ezredes a Szibériában szenvedett magyar foglyok életéről. A könyv — mint ilyen munka, teljesen új lenne — mert eddig még senkisé foglalkozott könyvalakban a magyar hadifoglyok életmódjával. A könyv részletes helyzetképet nyújtana mindenről, ami a szibériai hadifogsággal áll kapcsolatban. Miután azonban az illusztris szerző csak akkor tudja a könyvet kiadni, ha megfelelő számú előfizetője lesz, figyelmébe ajánljuk olvasóinknak, hogy azt minél előbb rendeljék meg. A kiválóan érdekesnek és értékesnek ígérkező munka ára előre befizetve 4 aranykorona. Előfizetők december 14-ig jelentkezhetnek. Levélbeni megkeresések a következő címre küldendők: **Stessel Ernő ny. ezredes Budapest, II. ker., Donáti-utca 61.**

kát Károlyi, Bódi grófot Markovits. Kováts Terus az ő utólréhetetlen kedves Boriskájával, Szilágyi Marcsa, Csolnakossy, Unger, Hortobágyi igazán pompásan mulattató estét szerveznek mindenkinek.

Apponyi Albert gróf és a külügyi társaság tiszteletére tiszviselő estben hétfőn Süt a nap, a kiváló szereposztásban Kardoss Géza felléptével.

Előre váltsa meg jegyét a színházba saját kényelme érdekében.

Apollo-mozgó
A világszerte óriási sikert aratott Covered vagon. Hétfőn Navarrai táncosnő Petrovich és Asta Nielsennel.

Vigszínház-mozgó
Szágúdo kerék befejező része Severiu Mars világhírműnek

Hétfőn Szágúdo főka, neveltető vigjáték Kiserő A hős puca ajós, butuleszk.

Uránia-mozgó
Vasárnap Aranyvizet hymnusz a szerelemről Kovankóval, Leon Matbot (Monte Christo) főszereplőjével.

Meteor-mozgó
„Meteorban” Vasárnap „Bölcső”, „Koldus és herceglány”, 2 stájer együtt. Előadások 3-5-7 és 9 órakor.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Vasárnap délután: Antonia, Vigjáték. Lukács Pál, a budapesti Vigszínház művészeinek vendégfellépte.

Vasárnap este: Nótás kapitány. Operette. A szerző jelenlétében 10 edszer. Hétfőn: Süt a nap. Életkép. Diszeloadás az Apponyi Albert tiszteletére. Tiszviselőest.

Kedden: Nótás kapitány. Operette A) bérlet.

Szerdán: Nótás kapitány. Operette B) bérlet.

Csütörtökön: Nótás kapitány. Operette, C) bérlet.

Pénteken: Nótás kapitány. Operette, D) bérlet.

Színházak és mozgatszínházak közleménye.

Csokona-színház

Lukács Pál, a budapesti Vigszínház fiatalabb gárdájának legelőcsze-rőbb művésze vasárnap délután Antonia, a debreceniek annyira kedvelt vigjátékában az angol kapitányt játssza. A művész a fővárosban is óriási feltűnést keltett ezen szerepében, egy égiségével, miát művészetével. Antonia Kováts Terus, Kovácsy Kardoss Géza játsza ezuttal is. Csapó Mátia, Császár Rózi, Püspöki Rózi, Torma Gusztó, Rolkó, Sötét egészítik ki a nagyszerű együttest.

Farkas Imre, a közkedvelt népszerű poéta, Nótás kapitány szerzője, a ma esti előadás előtt csevegni fog és jelen lesz az előadáson. Gretet játsza ezuttal Gyöngyössy Mária lesz. Mis-

TESTEDZÉS

A Békessy Vivóklub Miskolcon. A debreceni Békessy Béla-vivóklub válogatott csapata ma, vasárnap Miskolcon a Borsod-Miskolci Vivóklub válogatott vívócsapatával mér össze erejét. A miskolciak igen jelentékeny játékerőt képviselnek vidéki viszonylatban és a debrecenieknek igen nehéz dolguk lesz, ha győzni akarnak.

Debrecenben semmi sportesemény sem lesz vasárnap, megkezdődött a téli pihenő.

A fővárosban az utolsó bajnoki labdarugó forduló bonyolítja le. FTC—Zugló, MTK—Törökvis, Vasas—BEAC, BTC—VAC, KAC—III. ker., UTE—NSC bajnoki mérkőzések kerülnek előtérbe. A második osztályban 33 FC—KTE, MAC—Husos az érdekesebb bajnoki mérkőzések.

Ha elsőrendű

porosz szenet vagy száraz tüzfűt vagontételben, vagy felvágva házhoz szállítva akar, forduljon az

Erdélyi Tüzipa Behozatali Rt.

hoz, Fürdő u. 2. Telefon 10-93
Telefon vagy levélbeli hívásra házhoz megyünk.

A TŐZSDE

Magyar korona 0.0070.

Zürichi zárlat

Newyork 516, London 2417—, Milanó 2240, Páris 2790—, Brüsszel 2580, Prága 1561, Budapest 0.0070, Belgrád 765—, Bukarest 250, Hollandia 209, Varsó 99, Berlin 123, Bécs 72, Szófia 875.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizapiacokról

Dollár 73170—73730, angol font 342000—248000, hollandi forint 29515—29770, francia frank 4006—4096, svájci frank 14210—14855, cseh korona 2202—2221, lei 358—368, líra 3184—3219, dinár 1064—1085, osztrák korona 103,70—104,30 fillér Napoleon arany — pénz.

Terménytőzsde zárlat

Irányzat tartózkodó Az előfordult fizetés képtelen elintézés nem is várható, hogy nagyobb forgalom alakuljon ki

Hivatalos árak: 76 kilós tisztavideki buza 462 $\frac{1}{2}$ —465, egyéb 460—462 fél, 78 kilós tisztavideki buza 470—475, egyéb 467 fél—470, rozs 402 fél—405, tak, árpa 400—420, sörárpa 444—485, köles 263—70, zab 390—495, tengeri 245—50, repce 660—680.

Ferencvárosi sertésvásár

Nyíltvásáron felhajtás 685 sertés, eladatlannal maradt 641. Zártvásáron felhajtás 219, eladatlannal maradt 214. Árak: zsirsértés öreg I. r. 21,5—24, fiatal nehéz 27—27,5, közep 26—26,5, könnyű 19—22. Vidékre élve előállítottak 16 darabot. Az irányzat lanyha.

M IKULÁSRA

GERBEAUD, FLORIS, LUKÁCS stb. DESSERTÉK, Szerencsi

Csokoládék :: Krampuszok

minden nagyságban!

Cukorkaüzlet-

ben :::: Hungári-kávéház mellett

Legolcsóbb árak.

Debrecenben a legnagyobb választék !!!

Karácsonyi vásár !!!

Flanel 23.500, szövetek 40.000, férfiszőfir ingak 78.000 K. Vásznak, harisnyák, selymek leszállított árakon

Weiszkrón József

dívatáruházaiban — Piac-u. 9. — Kékre festett kirakat.

NÁDUDVARY LAJOS

CÉGNÉL

PIAC-ÚCCA 26. SZ.

Férfi és női ruhaszövetek, kabát velourok, Casánok, divatos flanellek, barchettek, zefirek, vászonneműek, téli kötött árúk, harisnyák, keztük, mindenféle rövid-árúk nagy választékban.

a legolcsóbb árak mellett szereshetők be.

Kizárólag

elsőrangú berlini szabászatokkal és munkával készít civil és egyenruhákat
r u h á k a t
PISKOLTY
(berlini ok'evéllel kitüntetett) szabómeser
Hunyady-ucca 14.

Üzlet áthelyezés! I

Birinyi Róza

kelmefestő és vegytisztító üzletét

Csapó-utca 15. szám,

régi tűzoltó laktanyába helyezte az udvarba, Fest, tisztít mindennemű ruhát, ugyszintén gallért és kéze-lőket a legrövidebb idő alatt.

Tekintse meg kirakatunkat
HÖLGYEK ÖRÖME

szép fehérenemű

Karácsonyra

ktváló minőség, kivétel és izlés jellemzik

Kardos László

duz választéku raktárát

Debrecen, Kossuth-u. 9.

Alapítva 1831. évben.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

December 13-án délelőtt 10 órakor **Pacsirta-ucca 52. számú ház és ingóságok** helyszínén önkéntes árverésen eladotnak.

Árverési feltételek dr. Tervoy Tamás Piac-utca 73. szám alatti és dr. Ruzska István Király-utca 2. szám alatti irodájában tekinthetők meg.

KOTRÁS LÁSZLÓ

polgári és egyensapkakészítő

Debrecen, Piac-u. 89

Készít nagyban és kicsinyben polgári és egyensapkákat, valamint minden e szakmába vágó javítások és átalakítások pontosan és a legújanyosabb árban eszközöltetnek.

Ha tiszta ruhája nincs

jőjjön

Palotai kelmefestő, gőzmosó és vegytisztító intézetébe ::

ahol **ingyen** de jól és olcsón nem tisztíthatat gallért, kézelőt, keményinget, továbbá a kelme, szörme, bőr és vegytisztítást modernül felszerelt üzembemben **fővárosi munkaerők** végzik.

Főtízlet:

Kálvin-tér 5.

Műhelytelep és fióküzlet:
Bathány-ucca 26. szám alatt.

Nagy Karácsonyi Vásár

szolid árak mellett

Barna György

rőtös és rövidáru üzletében

●● Színházi átjáró ●●

Nehéz az élet!

Jó ruhába járni gondot ad, **VÉGHEZ** olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt úri ruhák eladása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése **Vár-utca 2. SZ.** (Zenedével szemben).

SZABÓ JÁNOS

uri divat és egyenruha szabóságában káki szövetek és kamgarnok kaphatók — Püspöki palota,



ALAPITTATOTT 1882-BEN. EGYEDÜLI SZAKÜZLET

KULCSÁR IMRE ÉS FIA

(A NAGYTEMPLOM MELLETT).

A vasutól egyenesen jöhet, mert reggel 7 órától vásárolhat, nem kell sietnie, mert délelben is nyitva, — este 6 óráig.

Csendőr, vámör, vasutas és katonai összes felszerelések nagy rak tára.

Külön sapkaosztály. A legfinomabbak mérték után.

SZÉNKANNÁK o KÁLYHAELÖTÉTEK o FÜSTCSÖVEK

KALOR

SALGÓTARJANI FOLYTONÉGÓ KÁLYHAK
SESZTINA LAJOS vaskereskedésében kaphatók. PIAC-U. 23. SZÁM

KARÁCSONYI VÁSÁR

egész december hó folyamán rendkívüli leszállított árakon
Bosznay J. és Társa női és férfi divatüzletében
Alapított 1863. DEBRECEN, KOSSUTH-UTCA 5. Telefonszám 599

Nagyválaszték különböző fornérokban, keményfákban, valamint asztalos és kárpitos kellékekben:
KILLER EDÉN ÉL
DEBRECEN, FERENC JÓZSEF-UT 68. SZ.

Első debreceni asztalos, kárpitos kellékek és faanyagok raktára. Telefon 12. szám.

Szőnyegáruház Debrecen, Kossuth-u. 19., a Csokonai színházzal szemben.
Horn és Erdélyi
Haas Fülöp és Fiai soproni gyárainak főlerakata I

Elsőrendű Porosz kőszén
Darabos koks
porosz kovácskőszén
Száraz tűzifa
Fedellemez,
Karácsonyfa
nagyválasztékban legolcsóbban beszerezhető
BARTHA fa- és szén-telepén
Ispolány-u 3/b. Telefon 785

Minden gazda tudja,
hogyan
KWIZDA-FLUID
(Kwizda restitutions fluidja):
KWIZDA marha-tápszere
KWIZDA sertés-tápszere
gazdaságában nélkülözhetetlen, mivel ezek az állatok egészségét és erejét fenntartják.
Ezen bevált házi szerek ismét mindenütt kaphatók
gyógyszertárakban, drogériákban és háztartási cikkek kereskedésében, vagy közvetlen a raktárból
Gyógyszertár Szent Lélekhez,
Budapest, Király-utca 12. szám.

Kattovici, poroszországi bányákból származó
Elsőrendű Porosz Szenet
és száraz import bükkhasáb és aprított tűzifát
huszonnégy óra alatt házhoz szállít a legolcsóbb napi árban bármely mennyiségben
Vágó Rezső porosz szén és tűzifa-telepe **Homok-ker, Hid-utca 12.** Telefon 131. Városi iroda Piac-u. 81. Telefon 13-88
Vagon rendelések a bányából közvetlenül és azonnal kiadottnak.

A „Hajdúföld” könyvosztályában kapható
a könyvpiac szenzációja

J U S T U S
Keresztény pénz, zsidópénz és zsidókérdés
Ára 25000 korona

Uj üzlet! Csapó-u. 37. **ROTH IMRE** Burgondia sarok **Uj üzlet!**
DIVATÁRUHÁZÁBAN

női és férfi ruhaszövet, vászon, karton, kanavász, zefir, női, férfi és gyermek harisnya és rövidaru szükségletét meglepő olcsó árban szerezheti be.

Uj üzlet! Tisztviselőknök árendedmény **Uj üzlet!**

Egy látványosság
BAGI és PETRIK
Szentanna-ucca 5. szám alatti kirakata
Női, férfi gyapju kötött mellények, svetterek, harisnyák és keztük érkeztek
Szolid, szabott árak

UJ KALAPÜZLET
M. NAGY MIHÁLY kalapos

SZINHÁZI ÁTJÁRÓ
Női és férfi nyulszőr és velour kalapok a legolcsóbb és legdivatosabb formákban kaphatók. — Alakítások gyorsan és szakemberrel eszközölhetők

Fleischmann áruház
Budapest, Károly-körút 24. szám.

karácsonyi occasio
eladását már megkezdette
Az összes raktáron levő áruk tetemesen leszállított árakon kerülnek eladásra.

OCCASIO ÁRAK:

Férfi és női szövetosztály:
Férfi ruhaszövet 140 cmtr. 78000 K
Strapa ruhára való kelme 145000
Homespun eredeti angol 178000
Raglán és télikabátkelme 180-220000
Kockás és csíkos női ruhaszövet 42500
Gyapjucasán divatcsikkokkal 46500
Camgarn cheviotte 110 cmtr. 67000

Vászon- és selyemosztály:
Kelengyevászon — 15500
Mosott chiffon — 19000
Piroska vászon, a cég specialitása 22500
Lepedő-vászon elsőrendű minőség 45500
Paplanlepedő-vászon 180 cmtr 55500
Konyhatórló és szakajtóruha 15500
Asztalkészlet damaszt, 6 személyes 255000
Nappali ing, saját készítményű 53000
Nadrág, saját készítményű 53000
Hálóing, saját készítményű 99000

Mosó osztály:
Grenadin duplaszélés, világos színekben 17500
Mosó voil, valódi francia, remek mintákban 19500
Hímzett grenadin, gyönyörű kimintázás 37500
Japán crep, világos alapon, mintákban 25500
Crepelin, legújabb divatcikkek 100 cmtr 48500
Tenniszifannal 22-28000
Spot fianel minden divatszínben 26500
Ratinéc flanel, 56 divatszínben 41000
Double flanel, elsőrangú minőség legújabb mintákban 65000

Selyemosztály:
Crepp de Chine divatszínben 128000
Georgette minden divatszínben 135000
Trico selyem nehéz minőség 145000
Charmouse liberty színekben 165000

Videki rendelések pontosan eszközöltek.
A felhalmozódott maradékokat karácsonyi occasio árban árusítom.

Magasabb rangú nyugalmazott tisztviselőkből alakult
„TÜZ” Telefon 353
fűtőanyag kereskedelmi vállalatnál Ferenc József-ut (Placu.) 4 I. sz. B.
Porosz kőszén, üzemi szén, bánya koks és mosott kovács szén a legkiválóbb minőségben és pedig:
1. EMÁNUELSEGENI 7000 kalóriás vagonfűtőanyag ab debreceni állomás q-ként 9:000 kor. Kistételekben házhoz szállítva q-ként 102000 korona.
2. FÜRSTENGRUBENI 7500 kalóriás vagonfűtőanyag ab debreceni állomás q-ként 97000 kor. Kistételekben házhoz szállítva q-ként 105000 korona.
3. BISMARCK és KÖNIG LUISE 8200 kalóriás vagonfűtőanyag ab debreceni állomás q-ként 100000 K. Kistételekben házhoz szállítva q-ként 108000 K árak: an megrendelhető.
Tisztviselőknök, testületknök, egyesületknök kedvező fizetési feltételek.

TEA

a leginyencebbeket kielégítő minőségben

Félegyházy János
cégnél kapható
Piac- és Miklós-utca sarok.

Karácsonyi finom levelezőlap, vegyes drb K 130000, Jézus szent Szive képe színes imával 100 drb K 11000, Szentlélek vizitartó, finom nikel K 33000, Ermet aluminiumból 480 tól K 5000, Oxydált finom plakett K 39000, Stampay ima és énekes könyv, egy kötés 30000, Jézus Szive pajzs K 8800, Skapuláré szövet finom carmel K 4200

„Szent Szív” Budapest, Seltoway-utca

Linoleum Áruház

HAAS LIPÓT
Ferenc József-ut 58. sz.

Megyeház mellett. Telefon 9-63. sz.

Linoleum
Egyszínű zöld m²-ként — — K 120
Egyszínű barna m² ként — — K 130
Inlaid áttörtött mintával, m²-ként K 160
Padlókárpit linoleum mellett a legjobb padlóburkolat, békébeli minőségben, minden szélességben a legújanyosabb árban.

Viaszos vászon
50 cm szélességben — — — K 27
78 cm szélességben — — — K 41
100 cm szélességben — — — K 58
115 cm szélességben — — — K 61

Szőnyegek
Futószőnyeg kitűnő minőségben, különféle színekben
65 cm — — — — — K 40
90 cm — — — — — K 55

Futószőnyeg prima
65 cm — — — — — K 45
90 cm — — — — — K 65

Ágye/6 velour
65x130 — — — — — K 170

Ebédőszőnyegek 190/280 méretben, gyönyörű mintákban K 750-1000
Összekötők, garnitúrák és átvétők nagy választékban.

Függönyök
Etamin, művészi kivitelben, teljes ablak 2 szárny, 1 draperia, rendkívüli reklámár — — — — — K 350

Női és férfi Gummi kabátok
Drap színben — — — — — K 350
Doubl kabát — — — — — K 625
Szövetes kabát — — — — — K 695

Hócipő
női K 240 — — — — — férfi K 285

Sárcipő
női K 120 — — — — — férfi K 135

Árak ezerkoronákban értendők

HA BUDAPESTRE UTAZIK

saját érdekében győződjön meg, hogy az alant hirdetett rendkívüli olcsó karácsonyi árak elsőrendű jó minőségekre vonatkoznak!

Divatesikós és schottisch kelmék és gyapjukasán duplaszéles — — — 75 000	Mintázott cémagrenadin 80 cm — 35 000	Elsőrendű flaneltakaró — — — — 350.000
Francia gyapju ramagekelme, schottisch és csikos divatszövetek és gyapju Popelin minden színben, duplaszéles — — — 98 000	Divatmintás svájci grenadin duplaszéles 55.000	Divatos flanel és barchendpongyola 275.000
Divat gyapjubroche 130 cm sz. minden színben és férfi doublekelme 140 cm 145.000	Ajouros függönykelme 78 cm széles 19.500	Angol flanelblous — — — — 195.000
Legujabb francia ramage velour 130 cm széles, angol férfiöltönykelme 140 cm széles és gyapju gabardin 130 cm sz. 195.000	Kitűnő minőségű cémazephyr — — — 29 500	Jó minőségű clothalsó — — — — 125.000
Legujabb divat eponge 100 cm széles 59 000	Moaré selyem m. színben 100 cm sz. 98 000	Divatalj gyapjukelméből — — — — 195.000
Virágos francia saten — — — — 49 000	Fekete trikóselyem 100 cm széles — 105 000	Legujabb schottisch velouralj — — — 330.000
Egyszínű cémamarocain 100 cm széles 33 000	Ajouros trikóselyem színekben. 120 cm 145.000	Tetra-törülköző ajouros és rojtos — 55.000
Legujabb mintájú francia crepp 70 cm széles — — — — 36 000	Selyemmarocain 100 cm széles — 145.000	Zephyr férfiing két külön gallérral — 135.000
Legjobb minőségű doubleflanel — 55 000	Finom minőségű crepe de chine, 100 cm széles — — — — 165 000	Francia french-ing két külön gallérral 125 000
Elsőrendű francia velourflanel — — 49.000	Erőszálú lendamasttörülköző — — 33 000	Csikos piquémellü ing — — — — 98.000
Jó minőségű tenniflanel — — — — 25.000	6 személyes ajouros kávékészlet — 295.000	Fehér damastmellü ing — — — — 135.000
Szintartó mosódelaine — — — — 29.000	Tartós varrás nélküli női harisnya — 32.000	Elsőrendű férfi hálóing — — — — 145.000
	Finom mouslin-harisnya, mi. színben 48 000	Hosszu csinvat lábravaló — — — — 98 000
	Fekete trikó reformnadrág — — — 75 000	Rövid zephyr alsónadrág — — — — 69.000
	Schottisch téli vállkendő — — — — 98.000	Elegáns flanelpyama — — — — 450.000
	Finom virágos szaténpaplan — — — 590.000	Tartós minőségű sokni — — — — 19.000
	Egyszínű clothpaplan — — — — 525.000	Varrás nélküli divatsokni — — — — 25.000
		Finom sodrottfonalu sokni — — — — 29.000
		Elegáns flórsokni — — — — 35.000

MARADÉKOK MELYEN LESZÁLLÍTOTT ÁRBAN ÁRUSÍTATNAK.

STERN JÓZSEF R.-T. **ALAPITVA 1 8 5 9.**
 Budapest, IV., Kálvin-tér 1. szám.

E hirdetés ellenében minden vevő karácsonyi ajándékot kap.

Mielőtt férfi, fiuruhát vagy kabátot vesz mindenki jöjjön először Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi-, fiuruha áruházába a

BIKA szálló épület

MAGYAR

BIKA szálló épület

Olcsón vettem

RUHAIPAR

Olcsón adom

a z a l a n t i c i k k e k e t :

raglánok, téli kabátok, szőrmés bekecsek, fiuruhák és bundákat.

Tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások, fixfizetéses egyének 15 százalék kedvezményt kapnak.

!! VÁMÖRLÉS !! 10 SZÁZALÉKÉRT

Hungária Hengermalom Rt.

igazgatósága elhatározta, hogy visszaállítja a békebeli állapotokat és megelégszik a háború előtt szokásban volt vámlevonással. A behozott búzát és rozst **10 százalék vám** ellenében fogja felöröszni. Ezenkívül csak a tényleges portást és köptatást, (ami az őrlésnél valóban veszendőbe megy) a másfél-százalékos vóját **árpát és tengerit 7% ért darálunk! A darálásnál portást nem számítunk!** Mindenkinek a saját terményét őrljük és daráljuk meg. Az őrlésre senkinek sem kell sokáig várni, mert a malom bármily nagy mennyiséget azonnal föl tud őrlöni. Aki pedig még ennyit em tud várakozni, annak azonnal kicseréljük a terményét készen álló elsőren u friss őrlésű lisztekre.

Közlekviselek és közalkalmazottak a következő előnyös árakért kaphatnak lisztet:

Nullás 7100 K, Kettős 6700 K, Hatos 5900 K, Hetes 4600 K, Rozsliszt 6000 K

Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál a

Hungária Hengermalom R-T. Igazgatósága,
Homokkert :: Telefon 6-80 és 6-88. szám.

Legtökéletesebb a

CAPITOL

fogkrém, mely **üdi, fehérit,**
fertőtleníti. Kapható mindenütt.

Karácsonyra már megérkeztek mindennemű ajándékok
Szabó és Zengewald

rőfés és rövidáru üzletében Szentanna ucca 3. — Kabátvelőru, női és férfi szövetek, cosmanosi ruha és pongyola flanellek. Harisnyákban, keztükben óriási választék. Nagyon olcsó naplók. Jöminőségű Crepp és China minden színen **165.000 kor.**

Hasznos ajándék Karácsonyra a legkedvesebb meglepetés !!!

FEHÉRNEMÜKÜLÖNLEGESSEGEK

szob kártyák, harisnyák és egyéb hasznos cikkek rendkívül nagy választékban
Alapítási év 1883 **KARDOS LÁSZLÓ-nál** Debrecen, Kossuth-u 9

Nagy karácsonyi kiállítás !! Magános darabok, maradó ok leszállított áron !!!

Debrecen egyedüli általános alapú temetkezési intézete a

KANSZ

TEMETKEZÉSI VÁLLALATA

Telep: Bárczi-ucca 3. szám alatt

Iroda Rózsa-ucca 2. sz., a „Hangyáral”

A legolcsóbban vállal mindentéle díszes és egyszerű temetést

KILLER EDE

butorgyáros, udv. szál.villanyerőre berendezett butorgyára és modern lakberendezési vállalata
Debrecen, Ferenc József-ut 68. sz. a.

A Debreceni Falpar Rt. elsőrendű gyártmányainak, valamint a Debreceni Gőzfűrészes Faárugyár R. T. hajlított butorainak kizárólagos eladási helye Debrecen város területén. Állandó butorkiállítás ebédli, háló, uriszoba és leányzóba berendezésekből, nagy választék konyhabutorokban is

LENGYEL

szépen és legolcsóbban **FEST, TISZTIT** mindennemű ruhákat
Csapó utca 28. szám alatt. o Csapó-utca 95. szám alatt.

Megkezdődött a nagy karácsonyi vásár

Apollo Divatárúházbán

(Piac- és Miklós-ucca sarok)

Eladásra kerül 2000 méter divatos la flanel és zsinórbarhet — — — **35.000 koronás** árban.

Hitelképes egyének részletfizetési feltételek mellett vásárolhatnak.

Saját érdeke mindenkinek, hogy választékos raktárunkat — vételkényszer nélkül megtekintse. A behozatali tilalom felszabadult és áruinkat közvetlen külföldi gyárosoktól szerezzük be és ezért áraink a napiárnál **husz (20) százalékkal olcsóbbak.**

T á j é k o z t a t ó á r a i n k :

Prima vászon és schiffon — — —	20.000 K-tól	Francia divatflanelle — — —	45.000 K-tól
Prima ingzefirek — — — — —	21.000 K-tól	Legfinomabb doublé flanelle — — —	58.000 K-tól
150 cm széles gyapjuszövet ruhára		Tiszta gyapju kötött kabátok — — —	295.000 K-tól
és kabátra — — — — —	125.000 K-tól	150 cm. széles tricoselyem — — —	160.000 K-tól

III P A P L A N O K Á L L A N D Ó N A G Y V Á L A S Z T É K B A N III

Nagy választék piperecikkekben.

Férfi és női fehérneműk rendelésre készíthetők.

HAJDUSÁGI

FÉRFI RUHA

PIAC-
UCCA

67

ÁRUHÁZBAN

a karácsonyi
vásár alatt

olcsó

árak mellett
árusít!

Győződjön
meg róla!

Cégre kérjük
ügyelni!

Vármegyházzal
szemken

Ha kötött kabátot, bluzt, trikót, svettert, harisnyát csekélyesé- géhez mér- ten fehé- neműt, női és férfi divatcikket, kalapot

Nincs olyan olcsó hely, mint a **Közszükségleti Áruház Csapo-ucca 9. sz. alatt.**



Méltóztassék csak átolvadni!

hogyan mit hirdet most a 25 év óta fennálló Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi és lakásokat közvetítő vállalat irodája (Iroda Veres-u. 9. Telefon 13-76)

Mondja meg őszintén, minden tartozkodás nélkül, hogy mennyit adna Ön a Kossuth uccai református templom mellett levő Méliusz tér 4. számú házáért?

Roppant sürgős az eladás, odaadjuk minnaen árt!

Átadó szép kis lakás külön udvarral!

Egész udvar használat, szabad sertés és baromfitartás, Szép lakás. Uccai 1 szoba, konyha, speiz, Villanyvilágítás. Rögtön beköltözhető. A Vilmos huszár lakotnya közvetlen közelében, a Csapo-kert legelején.

Ethalozás miatt rögtön átvehető 68 holdas bérlet gazdasági felszerelésekkel együtt Közvetlen vas- uti állomás mellett.

Átadó bármilyen célra alkalmas sarok üzet

a városban, forgalmas helyen, egy szép utcai szobával és pincével. Villanyvilá- gítás. Lelelési díja 10 millió korona.

Ez aztán egy igazi alkalmi ötlet! Örület!

Végtelen olcsóért megkapható Balaton- füreden 8 kat. hold szállótelep, gyü- mölősséssel, rögtön beköltözhető 3 szo- bás lakással, mellékhelyiségekkel. — Külön vinellér lakás Istálló, Sertésóli. Baromfióli. Hatalmas boros pince. Bor- ház. Borászati felszerelések, Hordók. A lakás összes butorzata és ágynemű- ekkkel együtt neveléses potómár. In- gyen legeltetési és favágási jog! — Hirtelen közbejött okok miatt eladó !!

ELKELT ÉS ÁTADATOTT:

a Homokkert, Akáca-ucca 17. sz. ház. — A Beresényi-ucca 44. sz. két szo- bás akás. — A Dugonits-ucca 9. sz. családi ház. — A Luther-ucca 18. sz. ház. — Ezek után ne tessenek érdeklődei

A NAGY LAJOS IRODA KE- RES MEGVÉTELRE kézalul

nagy husvágó gépet, tizedes mérleget (mázsát), cserépkályhát, befelénylő ab- lakokat, irodai ír-papírt, íróollat — Adler írógépet

Ki ADNA ÁT A NAGY LAJOS IRODA RÉSZÉRE albertbe:

két szobát a főtéren, vagy a Csapo- uccán Rákóczi-ucca'ig, vagy a Kossuth- uccán a színházig (más helyeken nem megfelelő!)

Bővebb felvilágosításokkal készségesen szolgál a Nagy Lajos Iroda Veres u. 9

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetés 5 ujságban (10 sz. óig) 5000 korona

Levelezés

Fiatal özvegyasszony vagyok; szeretnék megismerkedni középkorú úri emberrel, hozományom 86.000,000, „Meguntam a magányt” jelígre a kiadóba 8736

Marellt vótkezel, ha nem a Reklám Divat- házban vásárolsz. Szentanna 5. 7101

Diszkrét úriember tisztességes ismeret- séget keresi fiatal asszonyka. — Levelet „Szerény” jelígre a Független Ujsághoz kérek 8681

Fiatal urileány kizárólag jobb fiúk tisztessé- ges ismeret-éget keresi szórakozás céljából „Vig kedély” jelígre a kiadóba 8673

Ház-sságot sikerrel, diszkrétén legegysze- rűbbtől a legelőkelőbbig közvetít Darócyné Debrecen, Arany János-ucca 15 8635

Egy középkorú, jobb zsánertű nő, beren- dezett lakással rendelkezik, jobb iparos férfival szeretne megismerkedni házasa- g céljából, Jelíge „Özvegyasszony,” 8637

Egy elvált, 34 éves nő vagyok, szeretnék egy oly úriemberrel megismerkedni, ki pár millióval kisegítene, Lakással ren- delkezem, Cim „Elvált asszony” 8638

Árpád-téri 28 éves elvált ember jelígre levél van az Egyetértésnél 8639

Kezden keresem oly úriember barátságát ki nehéz helyzetemben segítene, Levele- ket az Egyetértés kiadóba „Jó barát- ság” jelígre 8640

Lakás

2 000.000 havi bért fizetek a központban 2 szoba és mellékhelyiséget butorozva, vagy butor nélkül. Cim „Két millió” jelígre a Hajdúföld kiadóba. 8540

Butorozott szoba urfőnél intelligens urak- nak kiadó. Csapo 53, 3-ik ajtó. 3545

Lakást teljes ellátással keres gyermeke- len házaspárnál vagy magányos nőnél garcon úri ember. Megkereséseket a kiadóba kérek „Csendes Othon” jelígre

Békebell bért fizetek mellékhelyiségekkel ellátott 2 szobás lakásért. Városgazdai hivatal. telefon 28 8614

Egy budapesti földszinti 3 szobás modern lakás elcserélendő hasonlóval esetleg 2 szobással. Értekezhetni ifj. Molnár Lu- kácsal, Kossuth-ucca 2. Városháza alatt. 8615

Kiseb butorozott szoba kiadó urfő ré- szére. Cim a kiadóban 3542

Negy. öt. vagy hatszobás lakást keresek, lehetőleg Piac-uccán, lelelést fizetek. Dr Asztalos hordógyártási telep, Bol- dogfalva-ucca 3. Telefon 6—58 3559

Egy szoba, konyha, speiz, pincéből álló lakás butorral és 35 mm tűzfával azonnal átadó. Cim a kiadóban 3563

Szoba, konyhás lakásomat elcserélem azonnal hasonlóval. Egyháztér 6, Szép- laky 8714

Eladó zsiszertés, 10 hónapos, 100 kilós, Köntös-kert, Tőhőm-ucca 26 8715

Butorozott szoba, esetleg kvártély kapható Maróthy György-ucca 37 8722

Szoba fákamarával, butorral átadó, — Cim a kiadóban 8704

Údvari szoba, félkonyha, nagy kamara, padlás, disznó és baromfitartás meg- engedve. — Elcserélendő szép szoba, konyhás lakással, esetleg ráfelzés- sel, Cim az Egyetértésnél 8699

Különbejárati butorozott szoba központ- ban kiadó. Ellátással is. Cim az Egyet- értés kiadóhivatalában 8646

Egy szoba konyhás lakást keresek bu- torral vagy leleléssel, cim a Hajdúföld kiadóban 3571

Ajánlat

Filé terítők, függönyök, gyönyörű szépek olcsón eladók csak ma, Vörösmarthy- ucca 32 3564

Mérlegkészítéshez zárasi munkálatokhoz kisegítőnek ajánlok, Cim a Hajdu- földnél 3575

Úri nőknek, esetleg házaspárnak lakáso- mon ebédet adok, Cim a kiadóban 3565

Vízvezeték, központi fűtés, fürdőszoba ja- vitásokat jutányosan, szakszertien ké- szít Máthéi János, Csapo ucca 24. Tele- fon 821. sz. 7096

Legszébb, legolcsóbb ajándék Mikulásra Karacsonyra, Ujve a könyv. Mesés könyvek és ifjúságiratok mindenkoru gyermekek számára. Egyéb ajándéktár- gyak. Levélpapírok, karácsonyfadiszkek legolcsóbb árban kaphatók, — Alföldi könyv és papírkereskedés, Batthyány- ucca 6 7983

Házassulandók figyelmebe! Butorokat min- denféle kivételben kizárólag Lefkóvits butoráruházban. Simonfy-u. 6. besze- rozheti. 7847

Óra ékszerjavítást szakszertien vállalko. Sztetter János Batthyány u. 12. 7986

Gyapjufonal gyönyörű színekben és leg- jobb minőségben, valamint Siruccpamut is Szilágyinál. Széchenyi-ucca 1. 3290

Csodaszép estélyi ruhákat, kosztümöt és kabátot készítek házánál. Napidíj 150000 K kosztmőkül. Cim Péterfia 11, kereszt- épület 3581

Fehérhímzést, aszurozást, horgolást kö- tést jutányos áron elvállalok. Timár- ucca 9. 8508

Postal fadóboxok kaphatók különböző nagy- ságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Mindenkinél olcsóbb! Hálók, ebédők és mindenféle butorok. Fenyvesi butoráru- ház, Kistemplomnál. 8493

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű kö- zönséget, hogy a Korona vendéglő disz- terme (volt Omnia mozgó) vissza ada- tott régi rendeltetésének és bálók, mu- latságok megtartására mindenkor ren- delkezésre áll. Kiváló tisztelettel a Csz- madia Társulat elnöksége. Nyomató- ucca 10. 8495

Wertheim pénzkazeták 450,000 koroná- ra kaphatók Meztzo áruház. 8567

Közön szobafűtésre, darabos 4) ezer koronáért mázsánként. Beszerezhető Unio fátalep, Ispoty-telep 1. Telefon 7—79 8340

Késér úri házhoz elmenne megbizható fő- zőné. Cimet kérem a kiadóba 8596

Elsőrendű szilágysági alna legolcsóbb ár- ban kapható. nagyban és kicsinyben Weisz Mandel üzletében Hatvan-ucca 36. 8598

Lámpa- és villanyernyőket selye nből vagy szatemből negyed áron készítek. Lo- rántffy-ucca 17. Vöröstemplomnál. 8603

Olcsó karácsonya 5000 koronától lefelé kapható óriási választékban a Kossuth- ucca 11. sz. ház udvarán. 8616

Karácsonya december 1-től kezdve Kos- uth ucca 3. sz. udvarban, nagyban és kicsinyben kapható. 8635

Feltűnően olcsón javítok órákat, tisztvise- lőknek, munkásoknak árendegmény — Apródy, Kigyó-u. 45, ajtó 9 8719

Baktarra dolgozó varrónó ajánlok — Jokai-ucca 40 8723

Átadó leleléssel magánudvar, Előszoba, 2 szoba, konyha és speiz, esetleg bu- torral is Pécely-ucca 7 8724

Udvar, kert évi kezelését megfelelő laká- s-ért a vállalom, nyugdíjas kertész, Cim az Egyetértésnél 8694

Kiadó három szoba, istálló, kocsiszin üz- letnek vagy gyárnak is, azonnal elfog- lalható, a Szoboszló-uton, az ondsdi allomashoz 5 perc, bővebbet Homok- kert. Szabó Kálmán-ucca 45 8695

Okl. tanítónő elemi és polgári tanulók correpetálását jutányosan elvállalja — Iskola-ucca 2 8708

17000 koronát fizetek vadnyulbőrért — Fischer, Bethlen-ucca 54 8701

Takarékúthelyek asztali és tornyos min- den kivételben kaphatók Kandia 15. 8718

Könyvelést vállal este 6 órától ipari tize- meknél, Cim Merino 8672

Utlolelek visumozását legrövidebb időn be ut intézi. Fuvarelevél felülvizsgálat. — Piac-ucca 42. (az udvarban) 3577

Melég női bugyogó 45,000, alsó szoknya 55,000, férfi ing 55,000, lábravaló 27,000 korona Révész Aruházban, Csapo-u. 21 50 milliót hosszabb időre fedezetre kiad- nek, Ajánlatok teljes címmel „heti ka- mat” jelígre az Egyetértéshez 8666

Üzlethelyiség bármilyen célra alkalmas azonnal átadó Rótsné, Halköz 4 8648

Okleveles óvónő, úri leány, aki németül perlektül beszél elmenne uri családhoz gyermekek mellé, olyan uri családhoz, ahol családtagnak tekintenek. Cim a kiadóban 8753

Fuvarozást, költözötést, fahordást elvállal- lok kedvező áron, stráfszekérrel, hely- ben és vidéken Kant Aladar, Csokonai- ucca 9 Telefon 14—90 3681

Alma kicsinyben és nagyban különböző fajokban 5000 koronától kapható Horváthnál, Rákóczi-ucca 1 8641

Központon legforgalmasabb piacon kapualj fülkével kiadó, Boltnál elsőbbség, — Csapó-ucca 19 8642

Legelősebb karácsonyi ajándék, divatos le-
vélpapírok, képeskönyvek, társasjátékok,
író készletek, dísznaplók, csinos név-
jegyek nagy választékban Thaisz papir-
üzletben Bika szálloda mellett 8643

Bőrbőrdnám ezer és ötszáz holdas birtok-
kom külön-külön, Megbizottam Máthé
iroda Széchenyi-ucca 55 8644

Karácsonyi és újévi képeslapok nagyvá-
lasztékban nagyban eladásban is Thaisz
papíruzetbe Bika-szálló mellett 8645

Forgács füstöléshez, tűzgyújtáshoz, fűtés-
hez kapható Asztalos István hordógyár-
tási telepen Boldogfalva-ucca 3, Tele-
fon 6-58 3558

Kasszákhoz dézsa, zsiroshordó és min-
denfélé kádaráu legelősebban kapható
és javítható Asztalos István hordógyár-
tási telepen Boldogfalva-ucca 3, szám,
telefon 6-58 3557

Úrhölgyek estélyi ruháikat meglepő olcsó
árban és részletre izlésebbet nyerhet-
nek Kovács Irén nő divattermében
Hunyadi-ucca 18, Ugyanott különbejá-
ratu szoba kiadó 3547

Bőrbőrdnám raktáron, rendeléseket, javítá-
sokat jutányosan vállal kezlyűs, Kos-
suth ucca 58 3651

Kereslet

Ingvarrónok azonnalra felvételnek Popper
Tesi-ucca 13. 3546

Olmet bármily mennyiségben vess könyv-
nyomda Piac 59.

16 pianó vagy rövid zongora bérletre ke-
resetnek Cim a kiadóban 8541

Kiszolgáló leány gyakorlattal bír,
felvétetik Berger porcellánüzletében, Piac
66. 8596

Tanulók, irógépműszeresek és kifutó funk
azonnal felvételnek Hegedűs és Borz,
Király ucca 4. 8617

Keresek egy szabó kisparost napszabó
munkára 1-2 osztályu fizetés. Mosko-
vits, Hatvan ucca 5 8588

Tanulóleányok fizetéssel, művirágkészítésre
felvétetek. Munkát hazhoz kiadok „Ró-
zsa virágcsarnok” Kossuth-2 8583

Wertheim kasszát kisebbmértűt keres
Gárdos könyvkereskedő, püspöki pa-
lota 8590

Fehérnemű gépes és kézi varrások fel-
vételnek Kardos László cégnél 5333

Vas- és füstökkereskedő segéd raktárnoki
és expedíciós teendőkből gyakorlattal ál-
landó alkalmazást nyer, Cim a kiadói-
valóban 8554

Szoba konyhából álló lakásokat szakmun-
kásaink részére keresünk, telépést fize-
tünk Vasbutorgyár 8555

Laktos tanuló felvétetik koszttal vagy fi-
zetéssel Hunyadi-ucca 1 8692

Bejárónót jó fizetéssel felveszek Zápolya-
ucca 10, balra 2 ajtó 8702

Kulesár magtárkezelőnek konvenciósi ja-
vadalmazással alkalmazást nyer Kismar-
jai gazdaságban Tiszacsépe 8726

Szív-ucca 28 ovodába dajka lakáscserével
felvétetik 8803

Keresek albérietbe december 15-re egy
butorozott szobát konyahasználattal
esetleg butor nélkül is, Kontsek fiók
üzlet Piac 22 8667

Sípfolóórész szabász alkalmazást keres,
eltogad szakrajz tanítást, szabász minták
megrendelését, Cimet Függősten Újság
kiadóba kérem „Szabász” címre 8675

Keresek egy különbejáratu butorozott szo-
bát konyahasználattal, értekezni lehet
Hatvan-ucca 7 8688

Női gyakorlattal rendelkező fiatal tiszt-
viselőt keres a Magyar általános takar-
ékpénztár fiókja, írásbeli pályázatok
személyesen nyújtandók be 8679

Megbízható jobb nő, ki már gyermek mel-
lett volt, két éves kislányhoz azonnal
felvétetik Havas harisnyaaruház Bádó-
gos-ucca 1 8682

16 családból való fiu kifutónak vagy ta-
nulónak felvétetik fűszerüzletbe Had-
házi-ut 24 86449

Egy fiut szabó tanulónak felvesz Dégen-
feldtér 8, az udvarban 8650

Vidék malom keres 100 mázsa buzákö-
csönt buzákamatra, Ugyanott nagyobb
mennyiségű korpá és olajpogácsa van
eladó, Cim az Egyetértésnél 8651

Fogtechnikus tanuló 4 középiskolával fel-
veszek, Cim az Egyetértésnél 8652

Azonnal belépésre keresünk egy végzett
kasszányt Káivintér 2, üzlet 8653

Munkásokat kapával könnyebb munkára
felveszek, Csige, Honvéd temető u. 37
3567

9-10 lóerős lóerős villanymotort megve-
telre keres a Debreceni Működgyár 8653

Kihasított fél sertést vennék Borsy, Liba-
kert ucca 6 8654

Urleány jó írással, iroda gyakorlattal ál-
tást keres, cim az Egyetértésnél 8655

Egy jobb mindenfelé felvétetik Miklós-
ucca 21 8759

Kárpitos munkához matrac párnák készí-
tésében jártas munkásno vagy munkás
állandóan munkát kaphat vasbutorgyár-
ban 2556

Blistások figyelmébe Agilis utazók felvé-
tetnek Borz u. 13, D7vidovits

Magános urnónél kétszobás lakást kere-
sek, cserébe kosztot adok 8754

Eladás

Eladó Homokkeri, Budai Ézsaiás-ucca 28,
számú ház Értekezni ugyanott. 3544

Eladó központon kisebb családi ház 3 szo-
bás beköltözhető lakással. Lakó nincs.
Cim a kiadóban. 3544

Az István-ut 28. és 28. szám alatti 8400
négyyszögöl gyümölcsösökert részletekben
is eladó. Széchenyi ut (kert) 21. 352

Ondódon, Veréb-dűllőben a 7 km-nél el-
adó 2-3 hold föld. Értekezni Batthyány-
ucca 17, ügyvédi iroda 3523

Eladó 2 holdas István-uti telek lakóház-
zal. Értekezhetni Batthyány-ucca 14,
szám. 8158

3 darab prima kövér sertés eladó Csillag-
ucca 82 77.5

Forgalmas takarmányüzlet eladó — Cim a
kiadóban 8497

Darabos-ucca 10. számú ház eladó, érte-
kezni a keresztpályán, 8405

Eladó a nagyalomás tőszomszédságában
fevő téglagyár felerésze, 19 kat, hold
föld, 5 szobás uri lakás, istálló, szinek,
körkemence, felszerelések stb, kedvező
fizetési feltételekkel. Ügynökök díjazok.
Értekezni Baloghnál, Mester-ucca 29,
szám. 8498

Eladó világos hálószoba tükörrel, hirta-
szék, honcser, virágállvány. Kut 82 8591

Könyvelő, mérlegképes, alkalmazást keres.
Cim a kiadóban 8621

Fehérnemű varrótanuló és kézi lányok
azonnal felvétetek Miklós-ucca 11, üz-
let 8622

Kézi munkában jártas kisasszonyok felvé-
tetnek Kerékgyártó, Szentanna 8 8632

Bejárónó felvétetik Vár-ucca 10. szám,
jobbba 8633

Egy 2-3 szobás lakás lelépéssel kereste-
tik. Értekezhetni ifj. Molnár Lukácsnál
Kossuth ucca 2. városháza alatt 8618

Fajborok, Rizling, Kakarika, vegyes új és
áborok hordótelekben is eladók. —
Értekezhetni Baross-ucca 11 alatt a
tulajdonosnál 3552

Bellegeon másfél hold szőlő eladó, Cim
Hajdúföldnél 3533

Egy hetvenöt kilogrammos jókarban levő
hitelesített mérleg olcsón eladó, Homok-
kert, Szabó Kálmán-ucca 41 3539

Fajbor van eladó, József kir. herceg-ucca
61 3550

Használt deszka és gerenda eladó, —
Homokkert, Bujdosó-ucca 8 8716

Egy alig használt öntött vaskályha eladó.
— Megtekinthető Egymalom-ucca 27,
Cigány Gábor 8717

Eladó két uccára nyíló ház azonnal beköl-
tözhető lakással. Ugyanott Bodán 750.
négyyszögöl szőlő lakható épületekkel
Az ára 150 millió K. Értekezni lehet
Móric-ucca 9 8727

Pulyka és vetőkakas eladó. — Pécsy,
Bathány-ucca 11 8718

Jókarban levő fekete férfi télikabát eladó.
Miklós-ucca 17 8725

Gazdálkodóknak! Itt a ház és föld.
Vörösmarthy ucca 18 számú ház, 4 hold
ondódi fekete föld Csoda olcsón eladó.
Értekezni Mester-ucca 19 8705

Gyönyörű széles aranyrámás nagy törté-
neimi kép jutányosan eladó, Kaivintér 2
8707

650 hl. Sámsoni kerti bor eladó, Szappanos-
ucca 6 87.9

Eladó egy egészen új férfi télikabát, —
Megtekinthető Kossuth-ucca 11 8710

Bor, ó és új, tisztán kezelt, kellemes ízű,
hordónként is eladó, Ketz-telepen ház-
hely eladó. Markbreit, Csapó-ucca 42
8711

Eladó 2 q szemes tengeri és darab száraz
akácia haszonra való, Sarok-ucca 2,
2. ajtó 8720

Egy szép világos mosdó, tükör és pillé-
divány féregmentes eladó 8721

Kereskedőnek jókarban levő kávéadó
eladó Kertésznel, Piac-ucca 20 8689

Págyorület azonnal eladó, Rákóczi-ucca
29 8700

Női és férfi ruhák és 2 ismétlő pisztoly
eladó, József kir. herceg ucca 61 8636

Eladó Nyilas-telep, Malvin-ucca 43 számú
ház egy szobás, konyhás lakással,
mindenféle mellékkeliségekkel, istálló-
ellátva, vétel esetén beköltözhető 8691

Eladó 2 drb 8 hénypos malac, 100-100
kgr. Szív ucca 14 8598

Eladó féderes stráfkocsi, igásszekér, igás
és parádés szerszám, erős igás szán,
szecskavágó, kazalvágó stb. A vagon-
gyári házépítő szövetkezetnél 8696

Eladó a Mester-ucca 14 számú modern
ház. Értekezhetni Mester-ucca 11 alatt
8697

Eladó használt hálószoba butor részletek-
ben is, Szalkai-ucca 6 8574

Száz kilós sertés eladó, esetleg fele ki-
hasítva, Szondi-ucca 15 8678

A sámsoni uti sorompónál, Király Ferenc-
ucca 51 számú újonnan épült szoba,
nagy konyhával s mellékkeliségekkel,
sertés és baromfi tartásra berendezve
olcsón eladó. A város belterületén egy
szoba, konyhás a előszobás lakással
eladó, esetleg lelépéssel azonnal kiadó.
lakó nincs 8706

Ház jóménetű fűszertűzettel, beköltöz-
hető hátszobás lakással eladó, —
Simonffy 33 8676

Jókarban levő szmoking öltöny eladó. —
Kun szabóüzlet, Széchenyi-ucca 8677

Eladók: Zongora, hegedű és különféle
butorok. Ugyanott faszakmában jártas
ügynök felvétetik, Péterfia-ucca 52,
keresztpályán 8684

Meteor mozi mellett kökerítés és nagytelki
sarokhoz beköltözhető 2 szobás lakás-
sal, olcsón eladó. Értekezni Bocskai-
tér 12 8689

Eladó egy 150 kilogrammos tizedes mérleg,
Hajnai-ucca 19 8656

Egy teljesen új, fekete selyem, utolsó
divat szerint készült alkalmi ruha.
gyász eset miatt olcsón eladó, Vere-
s-ucca 19, II. ajtó 8670

Ondódon husz és ötholdas birtok jutányo-
san eladó, Máté, Széchenyi-ucca 65 sz.
8658

Szalma tíz holdtól (alom-takarmány) Nagy-
erdőnél eladó, Csapó-ucca 19, házmes-
ternél 8658

Eladó hosszú és rövid szörmés télikabát,
Széchenyi-ucca 17, földszint 8659

Eladó zsaket és frakköltöny megbízásból,
Pati uri szabóház, Egyház-tér 8660

Károly Ferenc József-uton, vágány mellett,
1000 négyyszögölés házamat beköltözés-
sel eladom. Megbizottam Máthé iroda,
Széchenyi 65 8661

Egy jókarban levő szaloucai 180 c. széles
acélbordájú szörmés gépezettel és
hozzávaló alkatrészekkel együtt eladó.
Értekezni lehet Törzsök üzletvezető,
fodrász terem, Teleki-ucca 92 8662

Antik kézfáragású ebédőasztal eladó.
Cim Egyetértés kiadóban 8668

Vasárnap levágandó zsirsértés fele jutá-
nyosan eladó, Vörösmarthy-ucca 1. 8664

Eladó házak, olcsó vétel, Hatvan-ucca 55
sz. bérház üzletekkel, Békebeli lakbér
8000 korona volt. Lorántffy-ucca 13.
szép családi ház, azonnal elfoglalható
uccai lakás, istálló, nagy udvar. Vágó-
hidnál 3 szobás új ház, istálló, magtár,
tengeri göré, 60 sertésre akol, villany-
világítás, A villamos megállónál. Mind
a háromról értekezni Lorántffy-ucca 13,
a tulajdonosnál. Közvetítők díjazva.
8665

Eladó szép kis csinos családi ház a
Kossuth-uccai verestemplomnál, Kigyó-
ucca 38. Gazdálkodóknak is alkalma:
Értekezni Mester-ucca 16 8671

7 hektó ó-bor egy tételben eladó. Miklós-
ucca 21 8758

Műszereseknek, lakatosoknak sok finom
szerszám olcsón eladó. Teleki-ucca 92
8756

Eladó ház az Arany János-ucca 37 8687

Magánjáró cséplőgarnitúra eladó Arany
Arany János ucca 37 Ehrenreich Sá-
muel 8620

Férfi és fiu ruhák olcsón eladók, Ignác,
Werbőczy ucca 4, II/7 8611

Eladó az Eötvös-ucca 59 számú modern
ház, 3 szoba, egy előszoba, egy pince-
szoba, konyha mellékkeliségekkel, az
egész beköltözhető, lakó nincsen, Üg-
nyökök díjazok 8619

Jókarban levő téli és tavaszi leánykabát
eladó. Bethlen-ucca 33 3569

Há'apon 17 hold, Bánkon 20 hold föld
eladó, Értekezni Boldogfalva-ucca 17,
ugyanott pekingi kaesa eladó 3570

Eladó fekete férfi télikabát 350000 K. —
Vörösmarthy 18 3563

Könyvszokróny díofa, goth-stil, eladó, —
Maróthy György-ucca 3 3568

Eladók topolya-betetes bükkfa hálószobák
Pacsirta-ucca 27

Százötven kiló zab eladó, Pacsirta-ucca
27 3572

Eladó barna velur női téli kabát fekete
szaliskin gallérral 900,000 K és egy
középtermetű zsaket olcsó nadrággal
1 millió K Erzsébet ucca 44 3562

Márványmerleg, mérzáros mérleg felszere-
lések eladók Honvédtemető u. 37 8566

Prima zsirsértés 115 és 140 kilós eladó
Eötvös-ucca 21 3574

Eladók szép torontáli függönyök terítővel
Károly Ferenc-ut 52. 3576

Egy csolnakos varrógép és egy férfi ka-
bát olcsón eladó, Piac 98 8612

Kismacson 18 hold, Bellegeon 5 hold első-
osztályú fekete föld eladó Értekezhetni
dr Pécsi Sándor ügyvéd irodájában, —
Werbőczy-ucca 4 8613

Vegyes

Husfűtőtést elfogad Bikfalvy, Péterfia u.
54 3534

Társai keressék circa két-ötszázmillió ko-
rona tőkével biztos megélhetést nyújtó
üzlethez. Tőke ingatlanon biztosítva.
Kimerítő ajánlatot a Függősten Újság
kiadóvitalához kérek „Paember” jel-
igére Discretio biztosítva. 8599

Akár esik, akár fu, mindég lehet fénykép-
felvételt eszközölni, mert Liener fény-
képész csodás reflektorával borus idő-
ben is napsütést varázsol műtermében.
8285

Egy fénykép a legszebb karácsonyi aján-
dék Liener műterméből. Csapó-ucca 1.
8286

Kevés a pénz? Akkor mit törí a fejét,
mivel lepje meg Karácsonyra hozzátar-
tozót? Csináltasson egy fényképet
Liener műtermében, művészi munka,
szolid árak! 8266

Karácsony havában reggel 8-tól este 7-ig
ké-zíthet fényképfelvételeket Liener
műtermében, Csapó-ucca 1. alatt. 8264

Ne gondolkozzon mivel lepje meg hozzá-
tartozót! Készítesen egy gyönyörű
fényképet Liener műtermében, 8262

Öröme lesz benne, ha Karácsonyra meg-
lepi családját egy fényképpel, melyet
Liener fényképész készít Önnek, 8262

Kereskedelmi alkalmazottak táncestélye
december 13-án lesz az Arany Bika
disztermében, 8308

Kedden este a színházban elveszett sárga
börtárca, fekete szemű rózsafüzér is van
benn. Kedves emlék. Kérem a jószívű
megtalálót adja be a Bikakávéházba 8633

Akar Ön örötségielni? vagy félbenmaradt
középszkolai tanulmányait magánúton
folytatni. Legbiztosabb sikerrel elők-
szít Boross-Gárdos magántanfolyam
Budapesten, Rákóczy-ut 57/b. Tiszvisze-
lőknek kedvezmény. 8120

Kereskedelmi alkalmazottak tánc-
estélye dec. 13-án
lesz az Arany Bika disztermében. 8308

Kékkuti ásványvizet fogyasztanak Frohner-
szálló éttermében 8683

Vasárnap levágandó zsirsértés fele jutá-
nyosan eladó, Vörösmarthy-ucca 1 8683

Iparművészeti és egyéb kézimunkák tani-
tását megkezdtem, Rubin Viola kézi-
munkaüzlet, Kossuth-ucca 15 8686

Új családi házamat Budafokon elcserélném
30 hold földdel, vagy kisebb tanya
birtokkal, Értesítés Debrecen vidékén
a földrajzi intézeten, Ferenc József-ut
24, III. délelőt 12-1-ig 8712

Elveszett a Méliusz könyvkereskedéstől a
Péterfia ucca elejéig egy barna női
ridikül, a becsületes megtalálója a pónit
megtarthatja, csak a ridikült szolgál-
tassa be a Méliusz könyvkereskedésbe.
8690

Telétetésre cirka 500 q répa, 500 vegyes
burgonya, 300 q gvepszéna, 20000 kéve
tengeriszár és nagyobb mennyiségű
szalma és törek eladó, bérlet lejáta
miatt, Nyiradony, Gutitelek, Szabolcs-
megye. Ott a helyszínen felételve, istálló
és kuthasznaulat, szarvasmarha, birka és
sertés megfelelőleg rendelkezésre áll.
Értekezni lehet Debrecen, Király-ucca 9
december 8 és 9-cn 3563

Jó és olcsó fényképeket

csak Bagossy Sándor készít Egyház-tér 3.

Kiadja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debrecen, Ferenc József-ut 59.